
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 21 del 28/03/2017

Seduta di  convocazione.  Il  giorno ventotto marzo duemiladiciassette  ore 21:10, nella  Residenza Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale, si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Presente
1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Assente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Assente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 23 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Ferrario Stefano, Riva Alberto Pietro Maria, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria, 
Arabini Miriam, Magugliani Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 31 GENNAIO 2017.
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VERBALE DELLA  SEDUTA DI  CONSIGLIO COMUNALE  DEL 31  GENNAIO  2017

Verba le  approvato  con  del ibera  n .  21  de l  28  marzo  2017

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Siamo  in  r i t a rdo  e  mi  scuso ,  ovv iamen te ,  pe r  i l  r i t a rdo ,  pe rché  s i amo  s t a t i  impegna t i  i n  Uf f i -

c io  d i  P res idenz a .  Bene .  Poss i amo  incominc i a re?  Graz i e .  

Buona  se ra  a  t u t t i ,  buona  se ra  anche  a l  pubb l i co .  Scusa t e  i l  r i t a rdo .  S i amo r imas t i  un  po’  im -

pegna t i  ne l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  qu ind i ,  abb iamo  avu to  un  a l l ungamen to ,

pe rò  d i c i amo  che  in iz i amo  p r ima  de l  quar to  d ’o ra  accad emico ,  con  una  p r ima  comunicaz ione

da  pa r t e  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  che  è  so l t an to ,  i n  ques to  caso ,  un  da re  l a  pa ro l a  a l

P res iden te  de l l a  Commiss ione  La vor i  Pubb l i c i  pe r  una  comunicaz ione .  

P rego ,  P res iden te  P inc i ro l i .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  fa re  una  comunicaz ione  d i  s e rv i z io .  In  accordo  con  l ’Asses so re

a i  Lavo r i  Pubb l i c i ,  A lber to  R iva ,  e  i l  geomet ra  Sc i anna  de l l ’AGESP,  abb iamo  dec i so  d i  o r -

gan iz z a re  un  sopra l l uogo  saba to  mat t i na ,  a l l e  o re  10 .00  a  Vi l l a  Radesch i .  Ecco ,  non  avevamo

avu to  i l  t empo  d i  convocar e  l a  Commiss ione ,  quind i  o rgan iz z i amo  ques t a  v i s i t a  a  Vi l l a  Ra -

de t sky,  s aba to  mat t i na  a l l e  10 .00 ,  pe r  t u t t i  i  membr i  de l l a  Commiss ione  Lavo r i  Pubb l i c i  e

qua l s i as i  a l t ro  Cons ig l i e re  vogl i a  agg iungers i  a  ques t a  v i s i t a .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  P res iden te  P inc i ro l i .  Ovv iamen te  è  un ’oppor tun i t à ,  come  d i ceva  i l  P res iden te  P inc i -

ro l i ,  da t a  a  tu t t i .  Mi  sembra  un’o t t ima  oppor tun i t à ,  pe rché  è  un  s i t o  che ,  f i no  ad  adesso ,  pe r

i  Cons ig l i e r i ,  pe r  mi l l e  mot iv i ,  non  c ’e ra  l a  s t a t a  l ’oppor tun i t à  e  qu ind i ,  come  è  s t a to  g i à  pe r

i l ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  “conven t ino”  e  ovviamen te  l e  vecch ie  ca rce r i ,  un  momento  dove  comunque

vedere  un  pez z o  d i  s t o r i a  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  che  pot rebbe  avere  anche  un  o t t imo  fu tu ro  pe r  l a

c i t t à .

Non  l ’ho  de t to ,  ma  lo  d i co  adesso ,  ne l l e  mie  comunicaz ion i .  Anche  s t a se ra ,  ovv iamen te  pe r ,

d i c i amo ,  p rendere  una  buona  ab i tudine ,  po i  vedremo  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  se  c i  s a rà  l a

necess i t à ,  i l  Cons ig l io  l o  f a remo  t e rminare  a l l e  undic i  e  mezz a ,  i n  modo  che  d i amo  una  buo -

na  ab i tudine  pe r  ch i ,  ovv iamen te ,  è  impegna to .  Po i  s e  c i  fos se  l a  necess i t à ,  pe rché  l a  d i scus -

s ione  su l  t ema  è  impor t an t e  e  r i ch i ede  i l  f a t t o  che  i  Cons ig l i e r i  s i  impegn ino  e  r imangano

qu i ,  non  c i  s a rà  p rob lema ,  ovv iamen te ,  a  p ro lunga re  l ’o ra r io .  Pe r  adesso ,  lo  f i s s i amo  a l l e  un -

d i c i  e  mezz a ,  f a t t o  sa lvo ,  ovv iamen te ,  de l l e  ques t i on i  che  emergess e ro  duran t e  l a  d i scuss io -

ne .  
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Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  2 . ;  “Comunicaz ion i  de l  S indaco” .  Mi  sembra ,  pe rché  g i à  i n  Uf f i c io  d i  P re -

s idenz a  i l  S indaco  mi  ha  de t to  che  non  ha  comunicaz ion i .  

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  28  novembr e  2016 .

VERBALE N.  1

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  pas s i amo  a l  pun to  3 ,  che  è  l a :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  p receden te  d i

Cons ig l io  Comuna le  de l  28  novembre  2016” .

Vot i amo  e l e t t ron i camen te  o  vo t i amo  per  a l z a t a  d i  mano?  

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Per  a l z a t a  d i  mano .  Bene ,  c i  sono  os se rvaz ion i  a l  ve rba l e?  

I  f avorevo l i ?  I  con t ra r i?  Gl i  a s t enu t i ?  As t enu ta  l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .  Bene .  

 

Punto  n .  4

Ampl iamento  de l la  comuni tà  a l logg io  Brugno l i -Tos i - Fondaz ione  ANFFAS- Lion  M.  Rave -

ra  a i  s ens i  del l ’ar t .  5  de l l e  norme  de l  Piano  de i  Serv iz i -PE  N.  38 /2014 .  Immediata  ese -

gu ib i l i tà .  VERBALE N.  2

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  a l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  a l  pun to  numero  4 .

La  p ropos t a  d i  Giun ta  Comuna le  de l l a  de l ibe ra  d i  “Ampl i amen to  de l l a  comuni t à  a l l oggio

Brugno l i - Tos i  e  Fondaz ione  ANFFAS- Lion  M.  Ravera ,  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  5  de l l e  no rme

de l  P i ano  Serv iz i ” .  

Penso  che  l ’ i l l u s t raz ione  s i a  de l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  P rego ,  Asses so re .

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  Pe rmet t e t emi  una  d igr es s ione .  Vo levo  so l t an to  p resen t a r e

l ’a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  che  è  i l  nuovo  d i r i gen t e  a l l ’Urban i s t i ca  e  che  è  suben t ra to ,  appun to ,

a l l ’ a rch i t e t t o  Albo ,  che  è  anda to  i n  pens ione .  De t to  ques to  p rocedo  ad  i l l u s t ra re  l a  de l ibe ra .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .
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Procedo  ad  i l l u s t ra re  l a  de l ibe ra  che  p reved e ,  appun to ,  l ’ ampl i amen to  de l l a  fondaz ione  ANF -

FAS  Mar io  Ravera ,  che  è  una  comuni t à  a l l oggio ,  che  svolge  se rv i z i  a  f avore  d i  pe r sone  d i sa -

b i l i .  S i  t r a t t a  appun to  d i  una  comuni t à  che  è  s i t ua t a  i n  v i a  P iombina ,  che  ha  g i à  sub i to  un

ampl i amen to  ne l  co rso  de l  t empo .  Uno  ne l  2012 ,  uno  ne l  2014  e  a t t ua lmen te ,  appun to ,  s t a

pensando  d i  ampl i a r s i  nuovamen te ,  con  un  ampl i amen to  d i  146  met r i  quadr i  d i  super f i c i e

lo rda ,  che  p revede ,  ne l l o  spec i f i co ,  l a  p rev i s ione  d i  un  soggio rno  pe r  l o  svolg imen to  de l l e

a t t i v i t à  degl i  o sp i t i ,  con  i l  r e l a t i vo  se rv i z io  i g i en i co ,  un  vano  r ipos t i g l i o  e  l a  t e t t o i a  pe r  i l

r i covero  d i  6  pos t i  au to .  

Come  sapp iamo,  i l  nuovo  PGT  non  p revede  de i  v inco l i  e  de i  pa ramet r i  u rban i s t i c i  da  r i spe t -

t a re  pe r  g l i  i n t e rven t i  che ,  appun to ,  s i  svolgano  su  de i  s e rv i z i  e s i s t en t i ,  come  appun to  que -

s to ,  ma  v i ene  demanda to  appun to  l ’ a s senso  a l l ’ i n t e rven to  a l  Cons ig l io  Comuna le .  Non  c ’è

dubb io  che  ques t a  s i a  l ’ a t t i v i t à  in  e same ,  s i a  una  a t t i v i t à  d i  i ndubb io  pubbl i co  in t e res se ,

p ropr io  pe r  l a  f i na l i t à  so l ida r i s t i ca  e  d i  p romozione  soc i a l e ,  che  l a  fondaz ione  svo lge  su l

t e r r i t o r io  c i t t ad ino ,  sopra t t u t t o  in t ens i f i cando  anche  l a  co l l aboraz ione ,  con  i l  nuovo  ampl i a -

men to  con  i  Se rv iz i  Soc i a l i ,  ma  anche  pe r  t u t t o  i l  bac ino  d i  r i f e r imen to  de l  t e r r i t o r io  c i rco -

s t an t e .  

Ovv iamen te ,  i  pa re r i  t ecn i c i  degl i  u f f i c i  competen t i  che  sono  pe rvenu t i ,  sono  tu t t i  f avorevo -

l i .  Pe r  ques to  mot ivo ,  pongo  in  vot az ione  l a  de l ibe ra .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  E ’  aper t a  l a  d i scuss ione  su l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  p resen t a t a  da l l a  Giun -

t a ,  a t t r averso  l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  C i  sono  in t e rven t i?  Bene ,  non  c i  sono  in t e rven t i .  In

rea l t à  i o  non  ho  i l  v ideo ,  qu ind i  devo  g i ra rmi  da l l ’ a l t r a  pa r t e  pe r  vedere .  Mi  deve  scusa re .  

P rego ,  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Anche  ques t a  de l ibe ra  è  s t a t a  da  me  esamina t a  con  pa r t i co l a r e  a t t enz ione .  Devo  d i re  che  non

ho  t rova to  e l emen t i  pe r  i  qua l i  non  s i  possa  d i re  che  debba  es se re  vot a t a ,  qu ind i  che  non

debba  es se re  vo t a t a .  

E ’  una  de l ibe ra  che  fa  onore  a l l a  Giun ta ,  e  i n  pa r t i co l a re  co lo ro  i  qua l i  l a  vot e ranno .  Ma  io

pur t roppo ,  mio  malgrado ,  non  po t rò  vo t a r l a ,  pe r  un  mot ivo  as so rben te ,  che  è  ques to :  sono

componen te  d i  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  d i  ANFFAS  e  qu indi ,  i nd i re t t amen te ,  sono  in -

t e res sa to  a  ques t a  de l ibe ra ,  i l  cu i  f au to re  ovviamen te ,  non  so l t an to  p roge t tua l e ,  ma  anche

rea l i zz a t ivo ,  e  qui  p resen t e ,  che  è  c i t t ad ino  benemer i to ,  Giampie ro  Magi s t re l l i ,  a l  qua l e  va

tu t t a  l a  nos t ra  r i conoscenz a .  

Io  seppure  i nd i re t t amen te ,  r i pe to ,  non  po t rò  onora rmi  d i  approvar l a ,  pe rché  sono  ind i re t t a -

men te  co invo l to .  Pe r  cu i  non  pa r t ec ipe rò  a l  vo to .  Graz i e  a  vo i  t u t t i ,  ne l l a  mi su ra  un  cu i  an -

d re t e  a  vo t a r l a ,  magar i  a l l ’unan imi t à .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Bene ,  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i?  Pon iamo  in  vot az ione  l a

p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  4  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  che  è :  “Ampl i amen to  de l l a  comuni t à

a l l oggio  Bru gno l i  Tos i  Fondaz ione  ANFFAS” .  Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  As t enu t i  1  (uno) .  Favorevo l i  23  (ven t i t r e ) .  

La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Vo t i amo  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  I  f avorevo l i?  Graz i e .  Al l ’unan imi t à .

 

Punto  n .  5

Rego lamento  per  l a  def in i z ione  agevo la ta  del l e  en trate  comunal i  d i  cu i  a l  D .L .  193  de l

22 .10 .2016  convert i to  dal la  L .  225  de l l ’1 .12 .2016 . I .E .VERBALE N.  3

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  s econdo  pun to  s t avo  d i cendo ,  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  come  de l ibe ra ,  p ropos t a  de l -

l a  Giun ta  Comuna le ,  come  “Rego lamen to  pe r  l a  de f in iz ione  agevo l a t a  de l l e  en t ra t e  comuna l i

d i  cu i  a l   Decr e to  Le gge  193  de l  22  o t tob re  2016 ,  conver t i t o  da l l a  Le gge  225

de l l ’1 .12 .2016” .  

Penso  che  l ’ i l l u s t raz ione  s i a  de l  s i gnor  S indaco .  P rego ,  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Dunque ,  ques to  Rego lamen to  è  s t a to  fa t t o  pe r  equ ipa -

ra re  l a  cond iz ione  d i  f avore  app l i ca t a  a i  con t r ibuen t i  i s c r i t t i  a  ruo lo  con  Equ i t a l i a ,  con  i l

concess ionar io  Equi t a l i a ,  r i spe t to  i nvece  a  que l l i  i s c r i t t i  a  ruo lo  p res so  a l t r i  concess ionar i ,

che  pe r  no i  s a rebbero  Andrean i  e  l ’ ICA.  Vi  r i co rdere t e ,  che  c ’è  s t a to  poco  t empo  fa  una  nuo -

va  Le gge ,  cos idde t t a  l a  ro t t amaz ione  de l l e  ca r t e l l e ,  pe r  cu i ,  que l l i  i s c r i t t i  a  ruo lo  con  Equ i -

t a l i a ,  po t evano  usu f ru i rne ,  ment re  que l l i  i s c r i t t i  a  ruo lo  con  a l t r i  concess ionar i ,  non  poteva -

no  usu f ru i re  d i  ques t a  ro t t amaz ione .  Ecco ,  con  ques to  Rego lamen to  s i  può  pe rmet t e re ,  anche

agl i  a l t r i  concess ionar i ,  ne l l a  spec i e  que l l i  che  fanno  r i f e r imen to  a l  Comune ,  che  r i pe to  sono

Andrean i  e  l ’ ICA,  d i  po t e r  usu f ru i re  d i  ques t e  agevo laz ion i .  

P ra t i camen te  l ’ ades ione  a l l a  de f in i z ione  agevo la t a ,  compor t a  l ’ e sc lus ione  de l l e  s anz ion i  ap -

p l i ca t e  ne l l ’ a t t o ,  po r t a to  a  r i s coss ione  coa t t i va  t r ami t e  i ngiunz ione  d i  pagam en to .  Bi sogna

d i re  che  da  ques t a  de f in i z ione  agevo la t a ,  sono  esc luse  l e  s anz ion i ,  d ive r se  da  que l l e  e roga t e

per  v io l az ioni  t r i bu t a r i e .  In o l t r e  s i  r i t i ene ,  come  ho  g i à  de t to  p r ima ,  ovv ia re  qu ind i  a  ques t a

po tenz i a l e  d i spa r i t à  e  t r a t t amen to  de i  con t r ibuen t i ,  approvando  ques to  a l l ega to  Rego lamen to

Comuna le ,  che  d i sc ip l i na  appun to  l a  de f in i z ione  agevo la t a  de l l e  en t ra t e  comuna l i  non  r i s cos -

se ,  a  s egu i to  de l l a  not i f i ca  d i  i ng iunz ione ,  emessa  d i re t t amen te  da l l ’En te  o  da i  concess ionar i

i nca r i ca t i .  

I l  Rego lamen to ,  non  so  se  l ’ aveva t e  v i s iona to ,  d i ce  che  sono ,  ques to  maga r i  l o  d i co  a  t i t o lo

in fo rmat ivo ,  sono  esc lus i  da l l a  de f in i z ione  agevo l a t a  g l i  impor t i  d i  cu i  a l  comma  10

de l l ’ a r t i co lo  6 .  Cosa  r i gua rdano  ne l lo  spec i f i co?  R iguardano…  Sono  esc luse  da l l a  de f in i z io -

ne :  l ’ impos t a  su l  va lo re  aggiun to  r i s cosse  a l l ’ impor t az ione ,  l e  somme  dovute  a  t i t o lo  d i  r e -
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cupero  d i  a iu t i  d i  S t a to ,  i  c red i t i  de r ivan t i  da  p ronunce  d i  condanna  de l l a  Cor t e  de i  Cont i ,  l e

mul t e ,  l e  ammende  e  l e  s anz ion i  pecun ia r i e ,  dovu te  a  s egu i to  d i  p rovved imen t i  e  s en t enz e

pena l i  d i  condanna ,  ino l t r e  l e  s anz ion i  d ive r se  da  que l l e  e roga t e  pe r  v io l az ion i  t r i bu t a r i e ,  o

per  v io l az ione  degl i  obb l igh i  r e l a t i v i  a i  con t r ibu t i  e  a i  p remi  dovu t i  dagl i  Ent i  p rev idenz i a l i .

In f ine ,  sono  esc luse  l e  s anz ion i  ammin i s t ra t i ve  pe r  v io l az ione  de l  Codice  de l l a  S t rada .  Tu t to

i l  r e s to  invece  r i en t ra .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  gr az i e  s ignor  S indaco .  Ci  sono  r i ch i es t e  d i  in t e rven to  r i spe t to  a  ques to  pun to?  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i ,  p rego .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Buona  se ra  P res iden te .  Al lo ra ,  come  Gruppo  vo levamo  appro fond i re ,  anche  a  s egu i to  de l l a

i l l u s t raz ione  che  abb iamo  avu to  i n  Commiss ione  l ’ a l t r a  s e ra ,  a l cun i  a spe t t i  r e l a t i v i  a  ques to

provved imen to .  Qu ind i  ch i ederemmo,  pe r  f avore ,  d i  conoscer e :  qua l  è  l ’ ammonta re  comples -

s ivo  de l l e  en t ra t e  comuna l i  non  r i s cosse ,  a  s egu i to  de i  p rovved imen t i  d i  i ng iunz ione  d i  paga -

men to  ca r t e l l a  e sa t t o r i a l e ,  po i  l a  t i po logia  de l l e  en t ra t e  comuna l i  pe r  l e  qua l i  è  i s t i t u i t a  l a

de f in iz ione  agevo l a t a ,  che  poco  fa  i l  S indaco  ha  anche  r i pe tu to ,  vo r remmo  fosse ,  come  d i re ,

sp i ega t a  i n  man ie ra  mol to  p iù  sempl i ce .  Pe r  cu i ,  v i s to  che  abb iamo  cap i to  che ,  pe r  e sempio ,

l e  i n f raz ion i  a l  Cod ice  de l l a  S t rada  vengono  agevo la t e  so l t an to  ne l l a  de t raz ione  d i  que l lo

che  è  l ’ aggr av io  dovuto  a l l a  mora ,  men t re  l a  s anz ione  r imane  pe r  i n t e ro ,  da  dover  pagare ,

vo r remmo  sapere  qua l i  t i po logie  d i  en t ra t e  comuna l i ,  e  s e  è  poss ib i l e  i l  va lo re  med io  d i  c i a -

scuna  sanz ione .  C ioè  con  ques to  p rovved imen to  qua l  è  i n  med ia  l ’ en t i t à  de l l a  c i f ra  che

l ’Ammin i s t raz ione  s i  acc inge  a  r ecupera re ,  t r ami t e  ques t a  agevo laz ione .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Raccogl i amo  una  se r i e  d i  i n t e rven t i ,  S indaco ,  cos ì ,  i n  modo  t a l e  che  può  r i spondere  com -

p les s ivamen te .  

Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  p rego .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Dunque ,  S indaco ,  è  ch i a ro  che  ques to  Rego lamen to  s i  r endeva  necessa r io ,  e  s i  d i ce  oppor tu -

no ,  a l  f i ne  d i  ovv ia re  a l cune  d i spa r i t à  e ,  mi  sembra  co r re t t o  che  pe r  ques t e  d i spa r i t à ,  ecco ,

l a  c i t t ad inanz a  venga  pos t a  e sa t t amen te  a  conoscenz a  de l l e  f aco l t à  che  ques t a  Legge  numero

225  de l  2016 ,  che  è  anda t a  i n  v igore  rec en t i s s imamente ,  possa ,  ecco ,  e sp l e t a re  i  suoi  con te -

nu t i  ne i  conf ron t i  de i  c i t t ad in i .  Non  è  un  Rego lamen to  i n t e rno ,  che  r i gua rda  no i ,  ma  r iguard a

l a  c i t t ad inanz a .  Fe rmo  res t ando  che  l a  poss ib i l i t à  d i  ade r i re  a  ques t a  spec i e  d i  ro t t amaz ione ,

a l i a s  a l l a  de f in i z ione  agevo la t a  de l l e  en t ra t e ,  pa r t e  da l  2  d i  f ebbra io ,  c ioè  dopodomani ,  no i

av remo  t empo  f ino  a l  28  d i  f ebbra io  pe r  pubbl i ca re  i l  Rego lamen to ,  e  i  t e rmin i  d i  s cadenz a

per  ques t e  agevo l az ion i ,  s a ranno  de l  31  d i  marz o .  Qu ind i  t empi  b rev i s s imi .  
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Quind i  ques to  Rego lamen to  va  por t a to  a  conoscenz a  de i  c i t t ad in i .  Ne l l a  mi su ra  i n  cu i ,  ecco ,

a l l ’ a r t i co lo  2 ,  capo  1 ,  s i  d i ce  qua l i  sono  i  t r i bu t i  l oca l i  pe r  i  qua l i  è  poss ib i l e  ques t a  agevo -

l az ione ,  che  sono  ovv iamen te  qu i  t a s sa t i vamen te  e l enca t i .  Non  c ’è  ana logamen te  l a  e l enca -

z ione  ped i s sequa ,  s e  pu r  b reve  a l l ’ a r t i co lo  2 ,  comma  3 ,  a l l ’ a r t i co lo  2 ,  comma  2 ,  d i  que i  cas i

d i  e sc lus ione  pe r  i  qua l i  i l  c i t t ad ino  non  po t rà  pa r t ec ipa r e  a  ques to  benef i c io ,  che  l e i  ha  t e -

s t é  e l enca to ,  g ius to  appun to  pe rché  l e i ,  da  buon  commerc i a l i s t a ,  s i  è  accor to  che  c i  son  de i

cas i  i n  cu i  i l  c i t t ad ino ,  messo  a  conoscenz a  de l  Rego lamen to ,  non  po t rà  f a rne  uso .  Uno  d i ce :

ma  i  t r i bu t i  loca l i ,  en t ra t e  pa t r imonia l i ,  ecco ,  a l l o ra  po t remmo  r i cever e  domande  pe r  l e  qua -

l i ,  ev iden temen te ,  dovremmo  resp inger e  pe r  una  i ncomple t ez z a  de l  Rego lamen to .  Cosa  che  i o

ho  avu to  modo  d i  so t to l i nea re  v i so  a  v i so ,  e  a l l o ra  qua  c i  vo l eva  a  d i re ,  che  non  bas t ava

d i re :  sono  esc lus i  da l l a  de f in i z ione  agevo la t a  g l i  impor t i  cu i  a l  comma  10 ,  a r t i co lo  6  de l l a

Le gge  225 ,  che  sono  que i  3 -4  cas i  che  l e i  ha  e l enca to .  Qu ind i  bas t ava  d i re :  sono  esc lus i  da

ques t e  i pot es i ,  v i s to  che  i l  Rego lamen to  va  a l l ’ e s t e rno  e  r i gua rda  i  c i t t ad in i .  Non  è  un  Rego -

l amen to  i n t e rno ,  ecco  no i  s app iamo  cos ’è  l ’ a r t i co lo  10  comma  6 ,  che  ho  dovu to  ce rca rmelo

per  i  cavo l i  m ie i .  Bas t ava  d i re :  sono  esc lus i  i  c red i t i  de r ivan t i  da  p ronunce  d i  condanna  de l -

l a  Cor t e  de i  Con t i .  E  noi  abb iamo  mol t i  de i  nos t r i ,  anche  magar i  d ipenden t i ,  che  sono  sog -

ge t t i  a  paga re  sanz ion i  de r ivan t i  da  condanna  de l l a  Cor t e  de i  Con t i .  Bas t ava  d i re :  vede t e  s i e -

t e  e sc lus i ,  non  fa t e  domanda ,  pe rché  sono  t r i bu t i  che  non  v i  r i guard ano .  Uno .  

Pun to  2 .  Le  mul t e ,  l e  ammende ,  l e  s anz ion i  pecun ia r i e ,  dovute  a  s egu i to  d i  p rovved imen to  e

sen t enz e  pena l i  d i  condanna .  Eppure ,  mol t i  de i  nos t r i  vecch i  ammin i s t ra to r i  hanno  sen t enz e

pena l i  d i  condanna  pe r  l e  qua l i  possono  pensa re  d i  avva l e r s i  impropr i amen te  d i  ques t a  d i spo -

s i z ione ,  che  è  e sc lusa .  

Al t ro  pun to ,  ed  è  l ’u l t imo .  Le  a l t r e  s anz ion i ,  d ive r se  da  que l l e  e roga t e  pe r  v io l az ioni  t r i bu -

t a r i e ,  o  pe r  v io l az ion i  degl i  obb l igh i  e  r e l a t i v i  a i  con t r ibu t i ,  e  i  p remi  dovu t i  ag l i  Ent i  P rev i -

denz i a l i .  A l lo ra ,  s e  ques t e  t r e  ipo t es i  d i  e sc lus ione  no i  l e  con templas s imo ,  i o  non  ho  fa t t o

l ’emendamento  e   non  vogl io  es se re  i l  p r imo  che  fa  emendament i  cos ì ,  e  con templas s imo  qua

den t ro ,  i l  Rego lamen to ,  r a ggiun ge re bbe  que l l ’ equ i t à ,  a  cu i  l e i  p r ima  faceva  r i f e r imen to ,  e  r i -

guarda  t u t t i  i  c i t t ad in i .  Cos ì ,  v i s to  che  i l  Rego lamen to  va  pubb l i ca to  en t ro  i l  28  d i  f ebbra io

ed  en t ro  i l  31  d i  marz o  scadono  i  t e rmin i ,  v iva  Dio ,  c i a scuno  sa  que l lo  che  è  p rev i s to ,  que l lo

che  invece  è  e sc luso .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Può  re gi s t r a r e  l ’u l t ima  pa r t e  de l l ’ i n t e rven to ,  s e  deve  ancora  d i re  qua l cosa .  P rego .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Chiedo  scusa ,  ch i edevo  che  l a  Giun ta  po t rebbe  t e s t é  f a re  un  emendamento ,  p ropor lo ,  a  mod i -

f i ca  d i  que l l ’ a r t i co lo  2 .2 ,  e  no i ,  s e  po t remmo  accogl i e r lo ,  e  qu ind i  i n t egra re  i l  Rego lamen to ,

l o  approveremmo  ne l l a  sua  comple t ezz a ,  ne l l a  sua  uni c i t à .  R ipe to ,  cos ì ,  a  mio  avv i so  è  i n -

comple to ,  è  oscu ro  e  po t rebbe  indur re  mol t i  c i t t ad in i  ad  avva l e r s i  d i  a l cune  d i spos i z ion i  pe r

l e  qua l i  s a rebbero  esc lus i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Ovv iamen te  l a  Giunta  penso  abb ia  p reso  no t a  de l l e  sue  os -

se rvaz ion i ,  penso  che  adesso  ve r i f i che ranno  anche  l a  sua  p ropos t a .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re

Cas t ig l i on i  Gian luca .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra  a  t u t t i .  Io  vol evo  qua l che  p rec i saz ione ,  s e  e ra  poss ib i l e ,  v i s to  che  ne  abb iamo

par l a to  i n  Commiss ione ,  ma  vo levo  che  ques t e  cose  fos se ro  ch i a r i t e  anche  qua .  I  t e rmin i

t empora l i ,  d i  cu i  s i  pa r l a  i n  ques to  a t t o  d i  i nd i r iz z o ,  c ioè  pe r  l e  s anz ion i  che  r i gua rdano ,

qua l e  pe r iodo  d i  t empo?  Perché  io  ques to  non  l ’ho  cap i to  s ince ramen te ,  pe rch é  f i no  a l  31  d i -

cembre  de l  2016  non  è  poss ib i l e  r i co r re re  e ,  s e  è  poss ib i l e  s apere ,  a lmeno  come  quan t i t à  d i

r i ch i es t e ,  qua l  è  i l  numero  d i  ques t e  r i ch i es t e  che  po t rebbero  es se re  p resen t i ,  e s se re  evase  i n

ques to  pe r iodo  qua ,  ecco .  Pe rché  ch i a ramen te ,  s e  and iamo  a  pa r l a re  d i  poche  dec ine  d i  cas i ,

oppure  d i  migl i a i a  d i  cas i ,  l a  cosa  pot rebbe  es se re  d i f fe ren t e .  Un’a l t r a  cosa  che  vo l evo  so t -

t o l i nea re  è ,  l ’ho  g i à  de t to ,  ma  lo  r i bad i sco  ancora  qua ,  che  comunque  c ’è  l a  necess i t à ,  come

d iceva  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  che  l a  popolaz ione  s i a  comunque  as so lu t amen te  avver t i t a ,

e  possa  acc eder e  a  ques to  t i po  d i  r imborso  d i c i amo ,  o  manca to  pagamen to  d i  ques t e  a l i quo te ,

i n  manie ra  as so lu t amen te  sempl i ce .  E  quind i ,  pa r l avamo  e  ne  abb iamo  par l a to  anche  in  Com -

miss ione ,  d i  i s t i t u i re  un  even tua l e  pun to  d i  in fo rmaz ione ,  un  in fo  po in t ,  a l  qua l e  l e  pe r sone ,

sopra t t u t t o  que l l e  che  magar i  hanno  meno  d imes t i chez z a  con  i l  web  o  con  i  s e rv i z i  in fo rma -

t i c i ,  possano  r i vo lge rs i .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Genon i  Lu i g i .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Salve  P res iden te ,  graz i e .  Mi  pe rmet to  appun to  anch’ io  d i  po r t a re  su l l a  s t e s sa  s t r ada  de l  Con -

s ig l i e r e  Cas t ig l i on i ,  que l lo  che  avevamo  de t to  in  Commiss ione .  Qu ind i  s a rebbe  s t a to  i n t e res -

san t e ,  que l lo  d i  po t e r  comunica re  a l l e  pe r sone  che  e rano  sogge t t e  a  ques to  recupe ro  d i  s an -

z ion i ,  po t e r  qu ind i  accede re  a  ques t a  agevo laz ione .  Qu ind i  che  venga  fa t t a  una  comunicaz io -

ne  t r ami t e  l e t t e ra ,  pe rché  non  tu t t i ,  g ius t amen te ,  u t i l i z z ano  v i a  web ,  v i s to  che  i  t empi  sono

s t re t t i .  Qu ind i  po t e r  in fo rmar e  i  c i t t ad in i  d i re t t amen te ,  d i re ,  accede re  a  ques to  t i po  d i  agevo -

l az ione .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  In t e rven t i ?  C’è  ancora  qua l che  i n t e rven to?  In  modo  t a l e  che  i l  S indaco  racco -

g l i e  e  può  r i spondere  a  tu t t i ?  No?  P rego ,  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  da  dove  in iz i amo?  In i z i amo ,  Cons ig l i e re  Cornac ch ia .  S ì ,  d i c i amo  che  i l  Rego lamen to

era  s t a to  fa t t o  ch i a ramen te ,  e ra  s t a t a  c i t a t a  l a  Le gge ,  a  cu i  uno  po teva  andare  a  f a r  r i f e r i -
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mento ,  pe rò  g ius t amen te ,  ha  rag ione  l e i ,  è  una  not i z i a  i n  p iù .  No i  l ’ av remmo  da t a  s i cu ramen -

t e  come  pubbl i c i t à ,  l ’ av remmo  sc r i t t a  anche ,  d i c i amo ,  l e  ca t ego r i e  che  e rano  esc luse ,  l o

av remmo  fa t t e  s i cu ramen te ,  s i a  ne l  s i t o  i s t i t uz iona l e ,  che  i n  magar i ,  i n  l i b r i c in i  che  av rem -

mo  p repara to  da  da re  a i  con t r ibuen t i ,  quando  ven ivano .  Pe rò  non  c ’è  nes sun  p rob lema  ad  ag -

g iunge r lo .  Qu ind i ,  s e  adesso  ved iamo i l  modo  migl io re  pe r  f a r lo ,  e  l o  f a remo  s i cu ramen te .

Per  quan to  r i gua rda  invece ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  A l lo ra ,  d i c i amo  che  l a  de f in i z ione  age -

vo la t a  va  da l  2000  a l  2016 ,  ad  oggi ,  d i c i amo .  Però  p r ima ,  e ra  d i  competenz a  d i  Equ i t a l i a .

Dic i amo  che  ques t i ,  IC A  e  Andrean i  in t e rven gono  da l  2014  e  a l  31 .12 .2016 .  Ques t i  sono  i

pe r iod i  t empora l i  cu i  f acc i amo  r i f e r imen to .  Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  l a  Cons ig l i e re  Beru t -

t i ,  che  r i ngraz io  pe rché  c i  aveva  an t i c ipa to ,  anche  pe rché  ob i e t t i vamen te  sa remmo  dovu t i ,

non  av remmo  magar i  po tu to  r i spondere  s t a se ra .  In ve ce  s i amo  anda t i  a  f a re  l a  r i ce rca ,  i n  base

a  que l lo  che  l e i  ch i edeva .  Le i  ch i edeva  l e  somme dovu te  a  t i t o lo  d i ,  s cus i  l e i  ha  ch i es to  qua -

l i  e rano  l e  i ng iunz ion i  d i  pagamen to  emesse  da i  concess ionar i  de l l a  r i s coss ione .  A  no i  r i su l -

t ano  ad  oggi ,  pe r  quan to  r i guard a  ICA,  to t a l e  da  r i s cuo te re  411 .000 ,00  c i rca ,  e  s i  r i f e r i s ce

a l l ’ ICI .  Andrean i  Tr ibut i ,  1 .051 .000 ,00 ,  e  s i  r i f e r i s ce  a l l a  impos t a  TARSU.  Quindi  s i amo  a

un  to t a l e  d i  1 .462 .000 ,00 .  

Po i  vol eva t e  sapere…  io  non  mi  r i co rdo  p iù .  Beh ,  l e  med ie  qua  non  ce  l e  ho  ob i e t t i vamen te .

Gl i e l e  hanno  ch i es t e ,  ma  hanno  de t to  che  dovevano  e l abora r l e ,  pe r  cu i  maga r i  g l i e l e  f a remo

avere  i n  un  a l t ro  momento .

 Po i  io  ho  qua  un  da to  re l a t i vo  a l l ’ i ng iunz ione  Uf f i c io  Po l iz i a  Lo ca l e ,  s empre  pe r  quan to  r i -

guarda  i l  concess iona r io  ICA,  i ngiunz ione  emessa  ne l  2015 ,  abb iamo  un  to t a l e  d i

1 .712 .000 ,00 .  Somme  incassa t e  a l l a  da t a  odi e rna  202 .000 ,00 .  Somma  da  incassa r e

1 .510 .000 ,00 .  Va  bene?  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  sodd i s fa t t a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ?  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Sì ,  graz i e .  Al lo ra ,  e sa t t amen te  ques t e  e rano  l e  i n fo rmaz ion i  d i  cu i  avevamo  bi sogno ,  pe r  ce r -

ca re  d i  imbas t i r e  anche  un  ra g ionamen to  che  po t es se  es se re  e f fe t t i vamen te  equo .  Pe rché  l a

d ispa r i t à ,  è  ve ro  che ,  come  d i ceva  i l  co l l ega  Cornacch ia ,  e s i s t e  e ,  come  ha  an t i c ipa to  anche

i l  S indaco ,  t r a  l ’ agenz i a ,  t r a  Equ i t a l i a  e  l e  a l t r e  agenz i e ,  qu ind i  moda l i t à  d i spa r i  d i  r i s cuo te -

re  ques t i  c red i t i ,  ma  l a  ve ra  d i spa r i t à  è ,  dobb iamo  d i r l o  t r anqu i l l amen te ,  t r a  i l  con t r ibuen te ,

che  ha  pun tua lmen te  paga to  l e  sue  pendenz e  e  i l  con t r ibuen te  che  maga r i  po t eva  fa r lo ,  e  in -

vece  non  l ’ha  fa t t o ,  qu indi  i l  s apere  che  1 .510 .000 ,00  Euro  r i guardano  sanz ion i  d i  i n f raz ione

s t rada l e ,  1 .051 .000 ,00  Euro  anche  TARSU.  

Sapp iamo che  pe rò  Andrean i ,  come  c i  hanno  sp i ega to  i n  Commiss ione ,  ha  i n  es se re  so l t an to  i

p roced imen t i  che  e rano  g i à  s t a t i  avv ia t i ,  che  non  sono  anda t i  i n  conc lus ione  e  a t t ua lmen te ,

l ’un i co  ad  es se re  i nca r i ca to  da l l ’Ammin i s t raz ione  pe r  l a  r i s coss ione  d i  ques t i  c red i t i ,  è  ICA.

Cos ì  c i  han  sp i ega to  i n  Commiss ione .
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Quind i  ques to  c i  dà  anche  un’ idea  d i  quan to  no i  abb iamo da  recuper a re .  

I l  f a t t o  che  s i ano  messe  su  IC I  e  su  TARSU,  o l t r e  che  su l l e  s anz ion i ,  c i  d i ce  che  sono  co -

munque  con t ravvenz ion i ,  o  comunque  pendenz e  che  maga r i  qua l cuno  av rebbe  potu to  pagar e ,

pe rché  i l  t i po  d i  pendenz a  r i gua rda ,  comunque ,  un ’a t t i v i t à  in somma,  un  benef i c io  che  è  s t a to

usuf ru i to ,  a  pa r t e  l ’ IC I  e  l a  TARSU s i cu ramen te .  Qu ind i  graz i e  de l l e  r i spos t e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  fa re  un ’agg iun ta ,  che  fo r se  a  mol t i  è  impor t an t e  f a r l a .   Pe r  quan to  r i gua rda  l a  somma

che  ho  de t to  d i  411 .000 ,00 ,  268 .000 ,00  r i gua rda  l ’ impos t a ,  99 .000 ,00  l e  s anz ion i  f amose ,

che  dovrebbero  es se re  ro t t amate ,  ne l  caso  e  pe r  quan to  r i guard a  Andrean i  Tr ibu t i ,  l a  TAR -

SU,  su  1 .051 .000 ,00 ,  525 .000 ,00  l ’ impos t a  e  477 .000 ,00  l e  s anz ion i .  E  ha  anche  rag ione  a

l e i ,  quando  d i ce  che  c i  po t rebbe  es se re  ques t a  d i spa r i t à ,  pe r  ch i  non  po teva  pagare .  Pur t rop -

po  è  una  Le gge  che  ha  fa t t o  ques to  Governo  e  va  i ncon t ro  a l l e  pe r sone  rea lmen te  i n  d i f f i co l -

t à ,  ma  pur t roppo  ne  usu f ru i scono  anche  ch i  ha  fa t t o  i l  fu rbo .  Ha  rag ione .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Voleva  in t e rven i re  i l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  pe r  un  ch i a r imen to .  P rego ,  Cons ig l i e re .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Solo  una  p rec i saz ione .  Vo levo  sapere :  sono  s t a t e  g i à  i nv i a t e  t u t t e  ques t e  not i f i che?  Sono

s t a t e  g i à  manda te  t u t t e  ques t e?

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  s ì ,  son  tu t t e  cose  vecch ie ,  g i à  manda te .  A  ques to  p ropos i to ,  r i spondo  a l  Cons ig l i e re  Ge -

non i ,  che  aveva  de t to  se  avv i savamo.  Ecco ,  ch i a ramen t e  è  compi to  s i a  d i  Andrean i  che  ICA,

ma s i cu ramen te  l o  f anno ,  pe rché  ch i a ramen te  se  lo  f anno ,  p robab i lmen te  r i u sc i ranno  a  incas -

sa re  p r ima  l e  somme che  … qu indi  è  compi to  lo ro ,  ma  lo  fa ranno  s i cu ramen te .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Cons ig l i e re  Gh idot t i ,  p rego .

 

Consig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (L i s ta  Antone l l i )
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Graz ie ,  P res iden te .  E ’  ve ro  che  non  abb iamo  ce r t ez z a  ne l  fu tu ro ,  ma  a l l a  base  d i  ques t a  s ce l -

t a ,  che  pe r  e sempio  non  hanno  fa t t o  a l t r i  Comuni ,  c ’è  p robab i lmen te  una  p rev i s ione  d i  i ncas -

so .  Qu indi ,  s i  r i nunc i a  a l l e  s anz ioni .  E ’  s t a t a  f a t t a  una  va lu t az ione?  Penso  p ropr io  d i  s ì .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  S indaco .  Se  vuo le  r i spondere .  Graz i e .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Più  che  una  va lu t az ione  abb iamo  vo lu to  equ ipa ra r e ,  d i c i amo ,  ch i  e ra  sogge t to  a  Equ i t a l i a ,  r i -

spe t to  a  que l l i  che  non  e rano  sogge t t i ,  qu indi  da re  ques t a  de f in i z ione  agevo la t a  anche  ag l i

a l t r i .  No i  spe r i amo  d i  po t e r  incas sa r e  somme  che ,  s embra  che  ques t e  somme  non  r iusc ivamo

più  a  i ncas sa r l e .  Adesso  magar i ,  s i  può .  Qu ind i  è  ve ro  che  c ’è  una  d iminuz ione  de l l e  s anz io -

n i ,  qu ind i  non  en t re ranno  p iù  ques t e  s anz ion i ,  pe rò  magar i  è  l a  vo l t a  buona  che  vengono  a

pagar e  e  qu indi  pa re gg ia  i l  d i sco rso .  Pe rò  non  abb iamo p rec i se  i nd i caz ion i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  c ’e r a  anche  ovv iamen te  una  p ropos t a  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Io  non  so  che  rag ionamen t i  ha  fa t t o  i l  S indaco  e  l a  Giun ta ,  r i spe t to  a l l a  p ropos t a  de l  Cons i -

g l i e re  su l l a  de l ibe ra ,  pe rò  mi  sembrava  d i  cap i re  che  c ’e r a  da  fo rmula re  un  a t t o  o  va  bene

l ’a t t o  che  c ’è?  

P rego ,  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Scus i ,  i l  Rego lamen to  pe r  e s se re  approva to ,  s edu ta  s t an t e ,  deve  es se re  i n t egra to  da l l a  Giun -

t a ,  non  bas t a  un  a t t o  d i  buona  volon tà .  No i  s e  approv iamo,  approv iamo  i l  Rego lamen to  con

gl i  emendament i ,  che  i o  ho  sempl i cemen te  annunc ia to  ve rba lmen te .  Qua lcuno  deve  anche

sc r ive r l i ,  ques to  è  i l  p rob lema ,  e  so t topor l i  ne l l a  mi su ra  i n  cu i  l i  ho  esp l i c i t a t i  a l l ’ a t t enz ione

de l  Cons ig l io  Comuna le ,  a f f i nché  i l  Rego lamen to  esca  approva to  i n  man ie ra  comple t a .  Se

po i  è  un  a t t o  d i  in t en t i ,  i o  ev iden temen te  non  lo  vot e rò .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  r i spe t to  a l l a  p ropos t a  ve rba l e  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  e  che  penso  pe rò

s i  possa  anche  impegn ar e  ne i  p ross imi…

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Qu ind i  vanno  d i s t r i bu i t i ,  pe rché  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  devono  aver l i .  In t an to  che  vengono  p re -

sen t a t i ,  ve r rà  f a t t a  cop ia  a i  Cons ig l i e r i  pe r  po t e r l a  veder e ,  pe rò….

Pausa  d i  5  minu t i  de l  Cons ig l io ,  p rego .
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(Segue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re )

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Siamo p ron t i ?  S indaco  c ’è  qua l che  nov i t à?

Bene ,  s e  c i  accomodiamo,  pe r  f avore .  Pe r  f avore ,  s e  c i  accomodiamo.  Lo  deve  f i rmare  l a

Giun ta ,  pe rch é  qua l cuno  lo  deve  p resen t a r e .  Bene  se  c i  accomodiamo  e  magar i  abbass i amo  l a

voce ,  pe r  f avore ,  graz i e .  

Come  aveva  ch i es to  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  l a  Giunta ,  r ecep endo  a l cune  os se rvaz ion i  ve r -

ba l i ,  ha  t r a sc r i t t o  po i  i n  fo rma ,  s cusa t e  l a  r i pe t iz ione ,  i n  pa ro l e  sc r i t t a  su l  Rego lamen to  e

adesso ,  i l  S indaco ,  a  nome  de l l a  Giun ta ,  i n  quan to  anche  de l ega to  a l  b i l anc io ,  p resen t e r à

ques t e  p ropos t e  d i  emendamento  su l  Rego lamen to .  P rego ,  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  a l l ’ a r t i co lo  2  de l  Rego lamen to ,  a l  pun to  2 ,  dove  d i ceva :  “ sono  esc lus i  da l l a  de f in i -

z ione  agevo la t a  g l i  impor t i  d i  cu i  a l  comma  10 ,  de l l ’ a r t i co lo  6 ,  Decr e to  Legge  193 ,  come

conver t i t o  a l l a  Le gge  225 /2016” ,  abb iamo agg iun to ,  “e  p rec i samen te” ,  e  s i amo  anda t i  a  e l en -

ca re  i  cas i  d i  e sc lus ione ,  c ioè  l e  r i so r se ,  p ropr io  t r ad iz iona l i ,  p rev i s t e  da l l ’ a r t i co lo  2 ,  pa ra -

gra fo  1 ,  dunque :  “ l ’ impor to  su l  va lo re  aggiun to ,  r i s cosso  a l l ’ impor t az ione ,  l e  somme  dovu te

a  t i t o lo  d i  r ecupero  d i  a iu t i  d i  S t a to ,  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  16  de l  Rego lamen to ,  i  c red i t i  de -

r ivan t i  da  p ronunce  d i  condanne  de l l a  Cor t e  de i  Cont i ,  l e  mul t e ,  l e  ammende ,  l e  s anz ioni  pe -

cun ia r i e  dovu te  a  s egu i to  d i  p rovved imen t i  e  s en t enz e  pena l i  d i  condanna ,  l e  a l t r e  s anz ion i ,

d ive r se  da  que l l e  e ro ga t e  pe r  v io l az ione  t r i bu t a r i e  o  pe r  v io l az ion i  degl i  obb l igh i  r e l a t i v i  a i

con t r ibu t i  e  a i  p remi  dovu t i  dagl i  En t i  P rev idenz i a l i ” .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Ques t a  e ra  l a  p ropos t a  d i  emendamento .  C i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  r i spe t to  a l l e

p ropos t e?  P rego  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Sol t an to  pe r  una  p rec i saz ione ,  i n  r i spos t a  anche  ad  un’osse rvaz ione  che

ha  fa t t o  i l  S indaco  poco  fa .  E ’  ve ro  che  ques t a  oppor tun i t à  d i  r a t e i zz a re  l a  r i s coss ione  de i

t r i but i ,  i l  pagamen to  de i  t r i bu t i ,  a  ca r i co  de i  con t r ibuen t i ,  è  s t a t a  in se r i t a  da l  Governo  che  i l

mio  pa r t i t o  sos t i ene  e  r appresen t a ,  ma  e ra  s t a t a  i nd i ca t a  pe r  Equ i t a l i a .  Equ i t a l i a  e ra  l ’ agen -

z i a  che  doveva  andare  a  f i n i re  l a  sua  a t t i v i t à ,  qu ind i  i n  qua l che  modo ,  i l  p reg res so ,  que l lo

che  non  e ra  s t a to  r i s cosso ,  f i no  a l l a  f i ne  de l l ’ a t t i v i t à  d i  Equ i t a l i a ,  doveva  in  qua l che  modo

esse re  recuper a to .  I l  p rob lema  è  che  qu i ,  adesso ,  s i  dà  manda to  a l l e  nos t re  a t t ua l i  agenz i e  d i

recupero  c red i t i ,  i n  ques to  caso  ad  Ica ,  d i  u t i l i zz a re  l a  s t e s sa  moda l i t à  d i  in t e rven to  d i  Equ i -

t a l i a .  Non  è  pe r fe t t amen te  l a  s t e s sa  cosa  c ioè ,  po i  non  è  i l  f a t t o  che  s i  conceda  un’oppor tun i -

t à ,  pe rché  i l  Governo  con  ques to  in t end imen to  ha  concesso  un’oppor tun i t à .  E ’  un ’oppor tun i -

t à  che  i o ,  come  ammin is t ra to re ,  s ce lgo  d i  u t i l i z z a re  o  meno .  Io  come  ammin i s t ra to re ,  av re i
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pensa to  i nvece ,  maga r i  a  d i l az ion i  f ac i l i t a t e ,  pe r  que i  cas i  d i  d imen t i canz a ,  e r ro r i  con tab i l i ,

non  impu tab i l i  s i cu ramen te  a l l a  ma la fede  de l  con t r ibuen te .  

Un  con t r ibuen te  che  ha  r i cevu to  un’ammenda ,  una  sanz ione  r i gua rdan te  i l  Cod ice  de l l a  S t ra -

da ,  e  che  t r anqu i l l amen te  non  ha  paga to ,  pe r  ann i  e  ann i ,  pe rché  s i  va  a  pa r l a re  d i  un  pe r iodo

da l  2000- 2016 ,  s i  vede  agevo la to ,  r i spe t to  i nvece  ad  un  con t r ibuen te  che  r i cevu ta  l a  mul t a ,

ha  p rovvedu to  ne i  t e rmin i  d i  Le gge  a  pagar l a .  Qu ind i ,  i l  nos t ro  Gruppo  s i  a s t e r rà  da l l a  vo t a -

z ione ,  da l l ’ approvaz ione  d i  ques to  p rovved imen to .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  Mar i a  Pao la .

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  s ince r amen te  non  cap i sco  i l  r ag ionamen to  che  ha  fa t t o  l a  Cons ig l i e ra

Beru t t i ,  pe rch é  penso  che  ques t a  s i a  l a  mass ima  d i sponib i l i t à  che  un’Ammin i s t raz ione  Comu -

na l e  può  met t e re  i n  campo ,  pe r  ven i re  i ncon t ro  a l l e  e s igenz e  de i  c i t t ad in i  che  in  ques to  mo -

men to ,  ah imè ,  anche  i l  pagamen to  d i  30 ,00  Euro  pe r  un  d iv i e to  d i  sos t a ,  che  non  è  l ’ucc i s io -

ne  d i  nes suno ,  può  met t e re  i n  d i f f i co l t à  un  nuc l eo  fami l i a re  g i à  i n  d i f f i co l t à .  

De t to  ques to ,  s cus i  Cons ig l i e ra ,  a  pa r t e  i l  f a t t o  che  i nsomma,  i l  Governo  che  ha  p romulga to

ques t a  l egge ,  è  i l  Governo  de l l a  sua  Magg io ranz a ,  ed  è ,  l e  r i co rdo ,  anche  i l  Governo  che  ha

abbuona to  90  mi l i a rd i  a i  ges to r i  de l l e  macch ine t t e  de l l e  s lo t  mach ine .  Qu ind i  non  fa re i  t an t a

f i l o so f i a  su i  d iv i e t i  d i  sos t a  e  ch i  paga  5 ,00  Euro  in  p iù ,  5 ,00  Euro  in  meno ,  Cons ig l i e ra .

Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  Non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  Dich i a raz ione  d i  voto .  Qu ind i

pass i amo  a l l a  vo t az ione .  Vo t i amo  p r ima ,  ovv iamen te ,  l ’ emendamento  p resen t a to  da l l a  Giun ta

a l  Rego lamen to .  S i amo  p ron t i ?  Bene ,  poss i amo  vo ta re .  Vo t i amo  l ’emendamento .  Chiusa  l a

vo taz ione .  

P resen t i  a l  vo to  25  (ven t i c inque) .  Favorevo l i  21  (ven tuno) .  As t enu t i  4  (qua t t ro ) .  Nessun  con -

t ra r io .  L’em endamento  è  approva to .  

Pass i amo  qu ind i  a l l a  vo t az ione  de l l a  de l ibe ra  cos ì  emenda ta .  Poss i amo  vota re .  Chiusa  l a  vo -

t az ione .  Vo tan t i  25  (ven t i c inque) .  As t enu t i  5  ( c inque) .  Favorevo l i  20  (ven t i ) .  La  de l ibe ra  è

approva t a .  L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Al l ’unan imi t à .  Graz i e .  

 

Punto  n .  6

Atto  d i  ind ir i zzo  su i  poss ib i l i  s cenar i  in  mer i to  a l  Gruppo  AGESP.I .E .  VERBALE N.  4

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Pass i amo  a l  punto  6  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  E ’  una  p ropos t a  d i  Giun ta  Comuna le :  “At to  d i  i n -

d i r iz zo  su i  poss ib i l i  s cenar i  i n  mer i t o  a l  gruppo  AGESP” .  Penso  l a  pa ro l a  a l  S indaco ,  graz i e .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Ques to  è  un  a t t o  d i  ind i r i zz o  a l  f i ne  d i  adempie re  a  un  obb l igo  d i  Legge ,  in t e rvenu to  in  se -

gu i to  a l  nuovo  Tes to  Un ico  in  mate r i a  d i  soc i e t à  a  pa r t ec ipaz ione  pubb l i ca .  Pe r  r i cap i to l a re

un  a t t imino  l a  p ropos t a ,  ques to  Comune  ha  una  quo ta  pa r i  a l  99 ,99%  d i  AGESP  S .p .A. ,  so -

c i e t à  con t ro l l an t e  de l l ’omonimo  Gruppo  AGESP.  I l  Gruppo  AGESP,  come  sape t e ,  svo lge  a t -

t i v i t à  economiche  ne l  s e t t o re  de i  s e rv i z i  pubb l i c i  l oca l i ,  con  r i f e r imen to  a l l a  ges t i one  de i  r i -

f i u t i ,  f a rma c ie  comuna l i ,  pa rche gg i ,  d i re t t amen te  a t t r averso  AGESP.  E’  se rv i z io  d i s t r i buz io -

ne  de l  gas  t r ami t e  P rea lp i  Gas ,  s e t t o re  de i  s e rv i z i  s t rumen ta l i ,  a t t r averso  AGESP St rumen ta l i

e  ne l  s e t t o re  de i  s e rv i z i  ene r ge t i c i ,  t r ami t e  AGESP  Energi a .  Al lo ra ,  ne l  con tes to  de l l e  d ina -

miche  aggre ga t iv e ,  che  s t anno  in t e res sando  i l  merca to  de i  s e rv i z i  pubb l i c i  l oca l i  i n  I t a l i a ,

deno tano  tu t t i  l ’ e s igenz a  d i  sv i luppars i  d imens iona lmen te  da  un  l a to ,  pe r  r a f fo rz a re  i l  p ro -

p r io  pos iz ionamen to  e  da l l ’ a l t ro ,  pe r  acc res ce r e  va lo re  as soc i a to  a l l e  pa r t ec ipaz ion i  de t enu te

da l l ’En te  e  dagl i  En t i  l oca l i  soc i .  Con  r iguardo  a l  gruppo  AGESP,  uno  sv i luppo  s i f fa t t o ,

qua lo ra  fos se  pe r se gu i to  pe r  v i e  i n t e rne ,  r i ch i eder ebbe  r i l evan t i  i nves t imen t i ,  con  t empi  an -

che  d i  r ea l i z z az ione  med io - lungh i .  

P iù  fac i lmen te  pe rco r r ib i l e ,  i nvece ,  appare  un  ra f fo rz amen to  de l l a  soc i e t à  de l  Gruppo  AGE -

SP  che  avvenga  invece  pe r  l i nee  es t e rne ,  a t t r averso  pa r tne r sh ip  con  a l t r i  opera to r i  de l  s e t t o -

re ,  i n  fo rma  d i  j o in t  ven tu re ,  c reaz ione  d i  nuove  soc i e t à  opera t i ve  comuni ,  fus ion i  o  acqu i s i -

z ion i .  L’ ind iv iduaz ione  d i  uno  o  p iù  po t enz i a l i  pa r tne r  e  l ’ impos t az ione  de l l a  s t ru t t u ra

de l l ’operaz ione ,  da l  pun to  d i  v i s t a  soc i e t a r io ,  f i nanz i a r io  e  o rgan iz z a t ivo ,  r i ch i ede  l ’ e l abo -

raz ione  d i  un ’accur a t a  ana l i s i  da   pa r t e  de l  managem en t ,  ammin i s t ra to r i ,  d i r i gen t i  de l l e  so -

c i e t à  de l  Gruppo  AGESP,  che  deve  es se re  d i re t t a  a  me t t e re  a  fuoco  g l i  ob i e t t i v i  s t r a t e g i c i

de l  gruppo  medes imo ,  a l l a  luce  degl i  a t t ua l i  P i an i  d i  sv i l uppo  de l l a  soc i e t à  che  ne  fanno  pa r -

t e .  S i  r ende  qu ind i  necessa r i a ,  una  r i cogn iz ione  de l  merca to ,  onde  se l ez ionare  sogge t t i  i do -

ne i  i n t e res sa t i  a  sv i luppare  una  re l az ione  d i  pa r tne r sh ip ,  anche  con  f i na l i t à  aggre ga t ive .  

In  da t a ,  come  d i cevo  a l l ’ i n iz io ,  8  s e t t embre  2016 ,  è  s t a to  pubb l i ca to  ne l l a  Gaz z e t t a  Uf f i c i a -

l e ,  i l  Tes to  Un ico  in  mate r i a  d i  soc i e t à  a  pa r t ec ipaz ione  pubbl i ca ,  con tenen te  d i spos i z ioni

aven t i  pe r  ogge t to ,  appun to ,  l e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e .  S i  r i t i ene  oppor tuno ,  qu ind i ,  l ’ i nd iv idua -

z ione  d i  uno  o  p iù  pa r tne r ,  che  dovrà  avven i re  s econdo  l e  moda l i t à  adegu a te ,  a l l a  luce  de l l a

na tu ra  s t r a t e g i co - indus t r i a l e  de l l ’operaz ione ,  s empre  ne l  r i spe t to  de i  p r inc ip i  d i  pubbl i c i t à ,

t r a sparenz a  e  in  gen era l e  de l l a  no rmat iva  app l i cab i l e  in  mate r i a .  

Con  ques t a  p ropos t a  s i  de l i be ra ,  qu ind i ,  d i  da re  manda to  ag l i  ammin i s t ra to r i  e  a i  Di r igen t i

de l l a  soc i e t à  de l  Gruppo  AGESP  ad  avv ia re  g l i  appro fond imen t i  p ropedeu t i c i ,  a l l ’ avv io  de l l a

se l ez ione  d i  uno  o  p iù  pa r tne r  indus t r i a l i ,  s econdo  l e  s egu en t i  l i nee  gu ida :  l ’ i n s t au raz ione

de l  r appor to  d i  pa r tne r sh ip  non  deve  co invo lger e  i n  a l cun  modo  d i re t t o ,  o  i nd i re t t o ,  a t t i v i t à

s t rumen ta l i  e  l e  a t t i v i t à  da  ques to  svo l t e  i n  r eg ime  d i  “ in  house  p rov id ing” ,  ma  l imi t a r s i  a l l e

a t t i v i t à  i ndus t r i a l i ,  e  quind i  a l l e  soc i e t à ,  r ami  d ’az i enda ,  uni t à  opera t i ve  p repos t e  a l l a  r e l a t i -

va  e rogaz ione ,  l a  s e l ez ione  d i  uno  o  p iù  pa r tne r  de l l a  soc i e t à  de l  Gruppo  AGESP,  deve  es se -

re  f i na l i zz a t a  a l  pe r segu imen to  de l l e  migl io r i  opz ion i  s t r a t e g i che ,  d i  conso l idamen to  e /o  ra f -

fo rz amen to  de l  merca to ,  t r ami t e  l a  va lu t az ione  d i  poss ib i l i  aggr egaz ion i ,  con  opera to r i  a t t i v i
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i n  s e t t o r i  ugua l i ,  o  a f f i n i ,  o  comunque  complemen ta r i ,  a t t r averso  accord i  e  a t t i  soc i e t a r i  d i -

re t t i  a l l a  c reaz ione  d i  soc i e t à  opera t i ve  comuni ,  man tenere  e  r a f fo rz a re ,  ad  es i t o  de l l ’ aggr e -

gaz ione  con  i l  o  i  pa r tne r  s e l ez iona t i ,  l a  p resenz a  de l  Gruppo  AGESP ne l  merca to ,  r e l a t i vo  a i

segmen t i  d i  a t t i v i t à ,  con  va l enz a  i ndus t r i a l e ,  a t t r averso  rec ip roche  raz iona l i zz az ioni ,  s i ne r -

g i e  ed  e f f i c i en t am en t i ,  pe r segu i r e  un  as se t t o  de l l ’operaz ione  che  consen ta  un ’es t ens ione  fu -

tu ra  de l l a  pa r tne r sh ip ,  aggr egaz ione  cos ì  gen era t a  da  a l t r i  opera to r i  i ndus t r i a l i  ne l  s e t t o re

de i  s e rv i z i  pubbl i c i ,  l oca l i ,  p resen t i  su l  t e r r i t o r io ;  s a lvaguard ar e  e  va lo r iz z a re  l e  r i so r se  a t -

t ua lmen te  operan t i  ne l l e  soc i e t à  de l  Gruppo  AGESP  e  i l  r ad i camen to  t e r r i t o r i a l e  de l l e  a t t i v i -

t à  svo l t e ,  man tenendo  i l  r e l a t i vo  march io ,  da  t empo  conosc iu to  e  apprez z a to  da i  f ru i t o r i  f i -

na l i  de i  s e rv i z i  e roga t i ;  ga r an t i r e  l a  pa r t ec ipaz ione  d i  ques to  Comune  e /o  d i  Agesp  a l l a  go -

vernance  con  un  ruo lo  che  consen ta  a l l a  soc i e t à  s t e s sa  d i  i n f luenz are  l e  p r inc ipa l i  dec i s ion i

de l  sogge t to  r i su l t an t e  da l l ’operaz ione .  

I  poss ib i l i  pa r tne r ,  dovranno  comunque  es se re  opera to r i  so l i d i ,  da l  pun to  d i  v i s t a  econo -

mico- f inanz i a r io ,  e  s a rà  cons ide ra to  e l emen to  qua l i f i can t e  l a  ma t r i ce  e /o  de r ivaz ione  pubb l i -

ca ,  ovvero  l ’ e sp res s ione  d i  una  fo r t e  comunanz a  d i  f i n i  con  ques to  Comune ,  e  l a  g i à  in t e rve -

nu ta  ammiss ione  a l l a  quo taz ione ,  in  merca t i  r e go lamen ta t i ,  de l  r e l a t i vo  cap i t a l e  soc i a l e ,

onde  consen t i r e  a l l e  soc i e t à  de l  Gruppo  AGESP,  l ’ accesso  a i  benef i c i  no rmat iv i  p rev i s t i  da l

Tes to  Un ico  de l l e  pa r t ec ipa t e  e  de l l a  comples s iva  d i sc ip l i na  se rv i z i  pubb l i c i  l oca l i .  

La  se l ez ione  de i  pa r tne r  dovrà  es se re  condo t t a  s econdo  moda l i t à  ade gua ta ,  a l l a  l uce  de l l a

na tu ra  s t r a t eg i co - indus t r i a l e  de l l ’operaz ione ,  ne l  r i spe t to  de i  p r inc ip i  d i  pubb l i c i t à ,  t r a spa -

renz a  e  non  d i sc r iminaz ione  e ,  i n  gener a l e ,  da l l a  no rmat iva  app l i cab i l e  i n  mate r i a .  Una  vol t a

indiv idua to  i l  pa r tne r ,  o  i  pa r tne r ,  dovranno  es se re  so t topos t i  a l l ’ e same  d i  ques to  Cons ig l io

Comuna le  e ,  i n  s egu i to ,  approva t i  da l l ’ a s semblea  de i  soc i  d i  AGESP,  pe r  g l i  a spe t t i  d i  com -

pe tenz a  de l l ’ a s semblea ,  p r ima  d i  da re  esecuz ione ,  a l l ’ a ggre gaz ione  con  i  pa r tne r  s e l ez iona t i .

E  una  no t a  che ,  pe r  quan to  r i gua rda  i  cos t i ,  che  d i ce  che  t u t t i  i  cos t i  de l l a  s e l ez ione  de i  pa r t -

ne r ,  s a ranno  esc lus ivamen te  a  ca r i co  de l l e  soc i e t à ,  d i  vo l t a  i n  vol t a  in t e res sa t i ,  s enz a  a l cun

onere  a  ca r i co  d i  ques to  Comune .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Su  ques to  a t t o  c ’è  s t a t a  una  d i scuss ione  in  Commiss ione  Bi l anc io ,  venerd ì .  C i  sono

s t a t e  anche  una  se r i e  d i  o s se rvaz ion i  e  d i  p i cco l i  emendament i  che  sono  s t a t i  r ec ep i t i  pe rché

ho  v i s to ,  pe r  e sempio  su l l a  pa r t e  l ega t a  a l l a  moda l i t à  d i  va l i daz ione  e  vo t az ione  de i  pas saggi

che  c i  s a ranno ,  pe rò  ne l  f r a t t empo ,  come avevo  ch i es to  e  avevo  fa t t o  p resen t e  i n  que l l a  Com -

miss ione ,  sono  s t a t i  p resen t a t i  degl i  emendament i .  

I l  Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro  ne  ha  p resen t a t i  una  se r i e ,  i l  Pa r t i t o  Democra t i co  ha  p resen t a to

un  emendamento  pe r  una  i n t eg raz ione  e  s t a se ra  i n  Uf f i c io  Cap igruppo  c ’è  s t a t a  anche  una  d i -

scuss ione  …  io  vo l evo  cap i re  i n t an to  da  Bus to  Al  Cen t ro  se  i n t ende  p resen t a re ,  oppure  ne l l a

d iscuss ione ,  ne l l a  p resen t az ione  che  c ’è  s t a t a  de l l ’u l t e r io re  emendamento  comples s ivo  a l l a

de l ibe ra  de l  Cons ig l i e r e  Gor ras i ,  e rano  s t a t i  r ecep i t i  pa r t e  de i  vos t r i  emendament i  o  vo i

man tene t e  g l i  emendament i  e  l i  p resen t a t e?  Po i ,  ovv iamen te ,  da rò  l a  pa ro l a  a l  Pa r t i t o  Demo -

cra t i co  pe r  l a  p resen t az ione  de i  suo i  ed ,  even tua lmen te  se  non  c i  fos se  s t a to  ques to  accordo ,

da rò  a l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a  l a  pa ro l a  pe r  l a  p resen t az ione  de l  suo  emendamento  comple t a -

men te  sos t i t u t i vo  su l l a  pa r t e  de l l a  de l ibe ra .  
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La  paro l a ,  penso ,  a l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  pe r  cap i re .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i   Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Noi  abb iamo,  come  Bus to  a l  Cen t ro ,  f a t t o  a l cune  osse rvaz ion i  e  p resen t a to  ques t i  emenda -

men t i .  Ques to  pe rché  vor remmo  as so lu t amen te  es se re  cons ide ra t i  pe r  que l lo  che  r i guard ano

due  p resuppos t i  che  noi  abb iamo  cons ide ra to ,  che  sono  sos t anz i a lmen te  ques t i :  i l  p r imo  è

que l lo  che  pe r  un ’operaz ione  d i  ques to  t i po  che  è  a s so lu t amen te  impor t an t e  e  che  r i guard a

un  bene  che  è  d i  t u t t i  i  c i t t ad in i ,  pe rché  abb iamo  v i s to  che  AGESP  appar t i ene  pe r  p iù  de l

99%  a l  Comune ,  quind i  è  s i cu ramen te  un  bene  d i  t u t t i  i  nos t r i  c i t t ad in i ,  vo r remmo  che  i l

Cons ig l io  Comuna le  pot es se  avere  as so lu t amen te  voce  i n  cap i to lo  i n  que l l e  che  sono  s i a  l e

sce l t e  che  que l l e  che  sono  i  va r i  moment i  d i  ques t a  f ase  d i  cambiamen to  a l l a  qua l e  c i  appre -

s t i amo;  l ’ a l t r a  è  que l l a  che  possa  pe rmet t e re  a  tu t t i  que l l i  che  sono  i  sogge t t i ,  p ropr io  i n  v i r -

t ù  de l l a  t r a sparenz a ,  d i  cu i  s i  pa r l a  i n  ques to  a t t o  d i  i nd i r iz z o ,  d i  t r a spar enz e  e  non  d i  d i sc r i -

minaz ione ,  che  t u t t i  i  sogge t t i  che  hanno  in t e res se  in  ques t a  man ie ra  a  pa r t ec ipa re  a  ques to

t ipo  d i  l avor i  con  AGESP,  s i a  poss ib i l e ,  appun to ,  che  ques t i  s i  p resen t ino  in  ques t a  man ie ra ,

pe r  cu i  abb iamo  r i t enu to  che  ques t i  nos t r i  emendament i ,  che  qu i  vede t e  e l enca t i ,  s i ano  p re -

sen t a t i  anche  in  ques to  a t t o ,  sos t anz i a lmen te ,  qu ind i…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  voi  confe rmat e  g l i  emendament i  che  ave t e  p resen t a to?

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i   Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Confe rmiamo  gl i  emendament i .  S ì .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ne devo  da re  l e t t u ra  i o  o  l i  p resen t a t e  vo i?

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Poss i amo l egge r l i  anche  no i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Dovres t e ,  come  Cons ig l i e r i ,  ave re  g i à  i l  t e s to  emenda to ,  c redo ,  e  qu ind i  io  so t to l i neo  so l t an -

to  l e  pa r t i  che  c i  i n t e res sano  d i re t t amen te .   
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  una  p rec i saz ione ,  pe rché  i o  l i  ho  l e t t i  ve locemen te .  Sono  tu t t i  i n t e -

gra t i v i  o  a l cun i  emendament i  cance l l ano  de l l e  pa r t i  e  sos t i t u i scono ,  pe rché  se  cance l l ano  e

sos t i t u i scono  è  megl io  l eggere  que l lo  che  ave t e  p resen t a to  con  i  vos t r i  logh i ,  pe r  i n t enderc i ,

s e  invece  ave t e  so l t an to  de l l e  aggiun te  ne l l a  de l ibe ra ,  è  ch i a ro  che  è  p iù  sempl i ce  l a  l e t t u ra

che  d i ceva t e  de l  documento  comple t amen te  sos t i t u t i vo .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i   Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Sono  in  pa r t e  sos t i t u t i v i  anche ,  quind i…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  fo r se  conver r ebbe  l eggere  que l lo  che  ave t e  dove  d i t e :  “ s i  p ropongono  i  s eguen t i

emendament i . . . a l l ’u l t imo  pun to” ,  i n  modo  che  uno  ha  anche  l ’ a l t ro  t e s to  pe rò  d i amo  l e t t u ra ,

i n  manie ra  p rec i sa ,  de i  vos t r i  emendament i .  Graz i e .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Si  p ropongono  i  s eguen t i  emendament i :

Al l ’u l t imo  pun to  de l l a  pa r t e :  “p remesso  che” ,  sos t i t u i re  l a  f r ase  “che  rende  necessa r io  ope -

ra re  una  r i cogn iz ione”  e  a l t r e  cose ,  pun t in i ,  “a t t i v i  i n  t e r r i t o r i  con t igu i  con  que l lo

bus tocco” ,  con  l a  f r ase :  “Gl i  ob i e t t i v i  s t r a t e g i c i  cos ì  i nd iv idua t i ,  che  fungeranno  da  base  pe r

l a  success iva  a t t i v i t à  d i  s e l ez ione ,  s a ranno  so t topos t i  a l l ’ approvaz ione  d i  ques to  Cons ig l io

Comuna le ,  onde  se l ez ionare  i  sogge t t i  i done i  ed  i n t e res sa t i  a  sv i luppare  una  re l az ione  d i

pa r tne r sh ip  anche  con  f i na l i t à  aggre ga t iv e ,  r i spe t to  ad  una  o  p iù  uni t à  d i  bus iness ,  oggi  f a -

cen t e  capo  a l  Gruppo  AGESP” .

I l  s econdo  emendamento .   “R i t enu to  quind i  che” ,  vo r remmo  inse r i re  l a  s egu en te  f rase :  ”p ro -

p r io  ne l  r i spe t to  de i  sudde t t i  l avor i ” ,  d i  cu i  s i  pa r l ava ,  qu ind i  d i  t r a sparenz a ,  d i  non  d i sc r i -

minaz ione ,  f a re  i n  modo  che  “dovrà  es se re  i n s t au ra t a  una  p rocedur a  che  consen ta  l a  man i fe -

s t az ione  d i  i n t e res se  da  pa r t e  d i  t u t t i  co lo ro  che  r i t engano  d i  ave r e  l e  ca ra t t e r i s t i che  e  l e  po -

t enz i a l i t à  r i ch i es t e” .  Sos t i t u i re ,  qu ind i ,  ne l  co rpo  de l l a  s econda  f rase :  “ L’ es i t o  de l l a  s e l ez io -

ne  de l  o  de i  pa r tne r  i n t e res sa t i  ad  un  rappor to  d i  co l l aboraz ione  con  f i na l i t à  aggre ga t ive ,

nonché  l e  cond iz ion i ” ,  e  sos t i t u i r l o  con  l a  sudde t t a  f r ase :  “L’es i t o  de l l a  r acco l t a  de l l e  man i -

fes t az ion i  d i  i n t e res se  de l  o  de i  pa r tne r  i n t e res sa t i  ad  un  rappor to  d i  co l l aboraz ione ,  con  f i -

na l i t à  aggr ega t ive ,  i nd iv iduaz ione  d i  que l l i  con  cu i  avv ia re  t r a t t a t i ve ,  nonché  l e  cond iz ion i ” ,

e  qu ind i  sos t i t u i re :  “es se re  so t topos t i  a l l a  va lu t az ione” ,  con  “es se re  so t topos t i  a l l a  approva -

z ione  de l  Cons ig l io  Comuna le” ,  ed  e l iminare ,  “a lmeno  pe r  quan to  r i gua rda  g l i  a spe t t i  p r inc i -

pa l i ” .

Al  pun to  “Del ibe ra” ,  a l  pun to  2 ,  sos t i t u i re :  “avv ia re  g l i  appro fond imen t i  p ropedeu t i c i

a l l ’ avv io  de l l a  s e l ez ione”  con  “avv ia r e  appro fond imen t i  pe r  l ’ avv io  de l l e  p rocedure  d i  man i -

fes t az ione  d i  i n t e res se  da  pa r t e  d i ,  ed  a l  punto  2 .b ,  IV ,  i n se r i r e ,  dopo  “sa lvagu arda re  e  va lo -

r iz z a re  l e  r i so r se” ,  l ’ i nc i so  “con  pa r t i co l a re  r i f e r imen to  a l l e  pe r sone  ed  a i  pos t i  d i  l avoro” .

Al  pun to  2 .d ,  i n se r i r e  dopo  “ l a  s e l ez ione  de l  o  de i  pa r tne r  con  i  qua l i  avv ia re  t r a t t a t i ve  i n
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v is t a” ,  con  l a  f r ase :  “  l a  s e l ez ione  de l  o  de i  pa r tne r  approva t a ,  come  de t to  i n  p remessa ,  da

ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  con  i  qua l i  avv ia re  t r a t t a t i ve  e  l a  t r a t t a t i va  s t e s sa  in  v i s t a  d i . . . ” .

Al  pun to  2 . e  sos t i t u i re  “a l l ’uopo  se l ez iona to  con  r i su l t a to  f i na l e  de l l a  s e l ez ione ,  dovranno

esse re  so t topos t i  a l l ’ e same  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le” ,  con  :  “dovranno  es se re  so t topo -

s t i  a l l ’ e same  ed  a l l a  approvaz ione  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le” .  Sos t i t u i re  po i  l a  f r ase

“pr ima  d i  da re  esecuz ione  a l l ’ aggr egaz ione” ,  con  l a  f r ase :  “p r ima  d i  da re  esecuz ione

a l l ’operaz ione” ,  v i s to  che  d i  operaz ione  ne l l a  p ropos t a ,  ne l l ’ a t t o  d i  ind i r i zz o ,  s i  pa r l ava  p r i -

ma  ne l l e  p remesse .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  Ho  in  o rd ine  i l  Cons ig l i e r e  Gor ras i .  Pe r  l ’o rd ine  de i  l avor i

o  pe rché  deve  p resen t a r e  l ’ emendamento ,  Cons ig l i e re?

 

Consig l i ere  Gorras i  Car mine  (For za  I ta l ia )

Per  i  l avor i  e  anche  su l l ’ emendamento .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  a l l o ra ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  p re go .

 

Consig l i ere  Gorras i  Car mine  (For za  I ta l ia )

Facc io  un  in t e rven to  un i co .  No?  Non  va  bene?

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  l e  sp i ego .  Che  se  è  su l l ’o rd ine  de i  l avor i  a l l o ra  può  in t e rven i r e ,  s ennò  and iamo  in  o rd i -

ne  d i  p resen t az ione ,  f acc i amo  p resen t a r e  l ’ emendamento  de l  PD  e  po i  i l  suo  emendamento ,

qu indi  p roced iamo  in  ques t a  man ie ra .  

 

Consig l i ere  Gorras i  Car mine  (For za  I ta l ia )

Va bene .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego  i l  Gruppo  Par t i t o  Democra t i co  pe r  l a  p resen t az ione  de l  suo  emendamento .  La  pa ro l a

a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te .  Anche  i l  nos t ro  emendamento  va  ne l l a  d i rez ione  d i  r endere  t r a spa -

ren t e  i l  p rocesso ,  l ’ i n t e ro  p rocesso  d i  avv io ,  d i  con ta t t o ,  d i  vagl io  de l l e  man i fes t az ion i  d i
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i n t e res se ,  o l t r e  che  d i  s ce l t a  de i  c r i t e r i  d i  s e l ez ione  de i  con ta t t i ,  d i  tu t t e  l e  f a s i  che  por t e -

ranno ,con  ques to  i nd i r iz zo ,  AGESP  a  pot e r s i  co l loca re  su l  merca to .  Qu ind i  no i  ch i ed i amo

che  venga  inse r i t o ,  dopo  i l  pun to  2  comma  f ,  un  nuovo  pun to  3 ,  che  cos ì  r ec i t a :  “ s t ab i l i r e ,  a

pa r t i r e  da l l a  da t a  d i  approvaz ione  de l  p resen t e  t e s to ,  r end icon to  b imes t ra l e  a i  Cons ig l i e r i

Comuna l i ,  t r ami t e  i ncon t r i  i n  Commiss ione ,  e  comunicaz ion i  de l  S indaco  in  Cons ig l io  Comu -

na l e ,  de l  p rocedere  de l l e  az ion i  pos t e  in  e s se re  da  AGESP,  c r i t e r i  d i  s e l ez ione ,  con ta t t i  e

quan t ’a l t ro  necessa r io ” .  Ne l l a  nos t ra  s t e su ra  i n i z i a l e  e ra  s t a to  in se r i t o  anche  “ l a  p red i spos i -

z ione  de l  bando” .  I l  Segr e t a r io  Comuna le  c i  ha  sp i ega to  che  non  è  de t to  che  venga  p red i spo -

s to  un  bando ,  ma  che  po t rebbe  es se re  avv ia to  a  ques to  t i po  d i  immiss ione  su l  merca to  anche

sempl i cemen te  a t t r averso  una  man i fes t az ione  d i  i n t e res se ,  qu ind i  accogl i amo  i l  sugger imen to

de l  P res iden te  e  de l  Segre t a r io  Comuna le  e  s t r a l c i amo  da l  nos t ro  t e s to  ques t e  due  pa ro l e :

“p red i spos i z ione  de l  bando” .  Ten iamo  comple to  i l  t e s to ,  cos ì  come è  s t a to  consegn a to  a i  co l -

l egh i .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Gor ras i ,  p rego .   

 

Consig l i ere  Gorras i  Car mine  (For za  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Pa r t i r e i  da l  pe rch é  abb iamo  pensa to  ad  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o .  L’a t t o  d i  i n -

d i r iz zo  se rve  pe r  sv i luppare  i l  mondo  AGESP perché  i l  merca to  de i  s e rv i z i  pubb l i c i  i n  I t a l i a ,

e  l e  soc i e t à  che  sono  in  es se  a t t i ve ,  con  pa r t i co l a re  r i f e r imen to  a  que l l e  d i  pa r t ec ipaz ione

pubb l i ca  e  loca l e  operan t i  ne l  s e t t o re ,  appun to ,  de l l ’ energ i a  e  de l  gas ,  deno tano  tu t t a  l ’ e s i -

genz a  d i  sv i luppars i  d imens iona lmen te ,  pe r  r a f fo rz a re  i l  p ropr io  pos i z ionamen to ,  con  r i gua r -

do  p ropr io  a l  Gruppo  AGESP.  Qua lo ra  fos se  pe r segu i to  pe r  l i nee  i n t e rne ,  r i ch i eder ebbe ,  co -

munque ,  r i l evan t i  i nves t imen t i  d i re t t i  ,  è  pe r  ques to  che  s i  s t a  ce r cando  e  s i  s t a  f acendo  un

proge t to  d i  aggre gaz ione ,  pe r  ev i t a re  d i  ave re  de i  t empi  d i  r ea l i zz az ione  med io - lungh i  e  f a -

cendo  de l l e  operaz ion i  i n t e rne .  E  po i  c ’è  un ’a l t r a  ques t i one ,  una  ques t i one  puramen te  d i  l eg -

ge .  La  Le gge  Madia  impone  che  i  Comuni  non  possono  p iù  de t enere  se t t o r i  come  l ’energ i a

e l e t t r i ca ,  che  sono  su l  merca to  l i be ro ,  e  qu indi  ques t a  s ce l t a  va  anche  in  ques to  senso .  R i -

guardo  a i  due  emendament i ,  pe r  quan to  r i guarda  que l lo  de l  PD,  no i  s i amo  sos t anz i a lmen te

d ’accordo ,  pe rché  abb iamo  t rova to  un  accordo  su l l a  p red i spos iz ione  de l  bando ,  che  non  è

p rev i s t a ,  i n  ques t e  fo rme  d i  aggre gaz ione  t r a  soc i e t à .  Inv ec e  su l l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l i e re

Cas t ig l i on i  d i  Bus to  Al  Cent ro ,  s i amo  anche  no i  d ’accordo  su l l ’ impor t anz a  de l  Cons ig l io  Co -

muna le  in  t u t t e  ques t e  operaz ion i ,  in fa t t i  a l l ’ i n t e rno  de l l ’ a t t o  d i  i nd i r i zz o ,  è  p iù  vo l t e  p rev i -

s to  l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l io  Comuna le  ed  i  nos t r i  emendament i  andavano  anche  in  ques to

senso .  Non  cap i amo,  quind i ,  pe rché  Bus to  Al  Cen t ro  non  ne  abb ia  fa t t o  buon  uso ,  ecco .  Co -

munque ,  ques to  a t t o  d i  ind i r i zz o  è  p iù  che  comple to  i n  t u t t e  l e  sue  pa r t i ,  e  s i cu ramen te  p re -

vede  un  ruo lo  cen t ra l e  pe r  quan to  r i guard a  l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  Ars iz io .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Gor ras i ,  mi  scus i ,  s i ccome  l e i  ha  depos i t a to  comunque  una  p ropos t a  d i  emenda -

men to ,  d i re i  comple t amen te  sos t i t u t i vo ,  pe rché  ha  r i p reso  i l  t e s to… l i  vuo le  p resen t a r e?  
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(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

La  r i t i r a?  Va  bene ,  quind i  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  r i t i r a  l a  p ropos t a  d i  emendamento  che  ave -

va  p resen t a to  poc’anz i .  P rego ,  Cons ig l i e re  Far io l i .

 

Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

Ringraz io ,  P res iden te ,  ch i edo  scusa ,  pe r  l a  ve r i t à  ammet to ,  “e r ga  omnes” ,  che  con  ques to  i n -

t e rven to  sono  venu to  in  meno  ad  una  de l l e  p remesse  che  mi  e ro  fa t t o  ed  avevo  fa t t o  a i  co l l e -

gh i  pe r  i l  Cons ig l io  d i  oggi .  Mi  e ro  r i p romesso  d i  non  in t e rven i re .  In t e rv engo  invece  pe rché

credo  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  s i a  ch i amato  i n  ques to  momento  a  svo lge re  un  a t t o  fonda -

men ta l e  de l l a  sua  funz ione ,  ed  ho  t an to  l ’ impress ione ,  r ecandomi  a i  s e rv i z i ,  che  l a  maggio r

par t e  de i  p resen t i  non  abb ia  co l to  l a  s t r ao rd ina r i a  e  s t r a t e g i ca ,  fondamen ta l e  impor t anz a

de l l ’ a t t o  che  s t i amo  d i scu t endo .  Lo  d i co  ce rcando  d i  spogl i a rmi , e  s app ia t e  quan to  è  d i f f i c i l e

pe r  me ,  de l  ruo lo  che  pe r  10  ann i  ho  avu to ,  ma  che  mi  rende  o rgogl ioso  d i  ave re  avu to  pe r

10  ann i  un  Cons ig l io  che  a l l a  s t r agr ande  unan imi t à ,  s enz a  d i f fe r enz e  t r a  Maggio r anz a  ed  Op -

pos i z ione ,  ha  pe r iod i camen te  d i scusso ,  anche  an imatamen te ,  su l  ruo lo  de l l e  p ropr i e  pa r t ec i -

paz ion i  comuna l i .  Lo  d i co  pe rch é ,  come  voi  t u t t i  s i cu ramen te  sap re t e ,  e  s ape t e  es sendo  p iù

competen t i  d i  me ,  negl i  u l t im i  10  ann i  l a  v i s ione  de l  pens i e ro  un i co  merca t i s t a  eu ropeo ,  e  l o

d i ce  uno  che  è  l i be ra l - l i be r i s t a ,  s i  e ra  abba t tu t a  sugl i  En t i  Lo ca l i ,  cos t r i ngendo  con  cadenz a

per iod i ca ,  s emes t ra l i ,  ad  a t t acca r e  i l  mondo  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  comuna l i .  D i  f ron t e  a  que -

s to ,  l a  s t r a grand e  maggio ranz a  degl i  Ent i  ha  sce l to  l i nee  es t remis t e ,  ogn i  s ce l t a  è  l eg i t t ima

ed  io  non  mi  pe rmet to   ce r to  d i  c r i t i ca re  i  Comuni ,  come  per  e sempio  Legnano  e  Ga l l a ra t e ,

che  hanno  as sun to  l eg i t t imamente  sce l t e  comple t amen te  d ive r se  da  Bus to .  L’uno  l i be ra r s i  i l

p iù  p res to  poss ib i l e , a  cos to  d i  svendere ,  ogn i  pa r t ec ipaz ione  pubb l i ca ,  s econdo  un  conce t to ,

guarda  caso ,  che  cu r iosamen te  ha  t r a s fo rmato  l a  S in i s t r a  i n  l i be ra l i zz a t r i ce ,  p r iva t iz z a t r i ce ,

e  l ’ a l t ro  un  Comune  in  cu i  i l  Cons ig l io  Comuna le  e  l a  Giun ta  è  s t a t a  s ch i ava ,  ed  è  t u t t ’o ra

sch i ava  de l l e  e s igenz e  soc i e t a r i e  d i  una  soc i e t à  pa r t ec ipa t a .  Ebbene  l ’o rgog l io  è  s t a to  che

Bus to  Ars iz io  è  s t a to  negl i  u l t im i  10  ann i ,  invece ,  s enz a  d i f fe renz a  t r a  Maggio ranz a  ed  Op -

pos i z ione ,  s a lvo  d iv ide r s i  su l l a  ques t i one  d i  ACCAM,  ma  per  mot iv i  non  soc i e t a r i  e  non

s t ra t e g i c i ,  ma  d i  r ea l i zz az ion i  comples s ive  de l  r appor to  con  i  soc i ,  no i  abb iamo  sempre  con -

sapevo lmen te  tu t e l a to  i l  pa t r imon io  d i  p ro fes s iona l i t à ,  ene r g i e  e  r i so r se ,  che  ne l  co rso  degl i

ann i  i l  mondo  AGESP,  e  non  so lo  i l  mondo  AGESP aveva  rea l i z z a to .  

Rico rdo  e  c i t o ,  non  pe rché  amo  c i t a rmi ,  l e t t e re  che  abb iamo  manda to  a  t u t t i ,  da l l a  Regione

a l l a  P rov inc i a ,  da l l a  P rovinc i a  a i  soc i ,  i n  cu i  r i co rdavamo  che ,  pu r  non  es sendo  AGESP  né

par t ec ipa t a  da  p r iva t i ,  né  quo ta t a  in  bo rsa ,  no i  avevamo  tu t t i  i l  dovere  d i  r i spondere  ad

85 .000  az ion i s t i  spes so  non  consapevo l i .  Oggi  è  un  a t t o  non  d i  l egge  ed  obb l iga to r io ,  ma  è

un  a t t o  fondamen ta l e  pe r  cu i  mi  sen to  d i  r i ngr az i a re ,  con  l a   t e s t a ,  co l  cuore ,  con  l ’ an ima ,  i l

S indaco  ed ,  ancor  d i  p iù  i l  Cons ig l i e re  i nca r i ca to  Gor ras i  che  hanno  p red i spos to  e  cos t re t t o

a  d i scu t e re  i n  Cons ig l io  Comuna le  ques to  a t t o  d i  ind i r i zz o .  

Da l  pun to  d i  v i s t a  fo rmale  pot re i  d i re  che  ques to  non  è  né  un  a t t o  d i  ind i r i zz o  né  una  de l ibe -

ra ,  è  qua l cosa  che  s t a  a  me tà .  Da l  pun to  d i  v i s t a  po l i t i co  d i co  che ,  invece ,  è  e s senz i a l e  che

s i  r i p renda  in  mano  ques t a  c r i t i c i t à ,  e  v i  r i co rdo  a lmeno  t r e  cas i ,  pe rché  ques to  Cons ig l io  ha  

 vo t a to  p iù  vo l t e  l ’ i nd i r iz z o ,  ma  da  a l l o ra  ha  cambia to  i l  mondo  in to rno ,  e  non  t an to  pe r  l a

l egge  Mad ia ,  ma  pe r  i l  compor t amen to  t enu to  da  soc i  d i  Bus to  Ars i z io  i n  due ,  a lmeno  due ,
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soc i e t à  d i  cu i  s t r a t eg i camen te  impor t an t e  e ra  l a  va l enz a  p r io r i t a r i a  de l  Comune  d i  Bus to  Ar -

s i z io  ed  d i  AGESP,  bas t i  c i t a re  ACCAM,  P rea lp i  Se rv i z i  e  A LFA.  

Oggi ,  ad  un  anno  d i  d i s t anz a ,  abb iamo  i  nos t r i  c i t t ad in i  che  pagano  i l  30%  in  p iù   ne l  s e rv i -

z io  i d r i co ,  ed  oggi  i  nos t r i  i n t e r locu to r i  non  s t anno  r i spe t t ando  pe r  nu l l a  g l i  accord i  a s sun t i ,

i n  l ea l e  e  p ro f i cua  co l l aboraz ione ,  co l  Cons ig l io  Comuna le  d i  Bus to .  In  p iù ,  pe r  ACCAM,

vo i  s ape t e ,  che  l ’ ev idenz a  s t r a t e g i ca  d i  AGESP  è  que l l a  d i  a r r i va re  ad  un’un ica  soc i e t à  pub -

b l i ca ,  da l l a  r ac co l t a  a l l o  smal t imen to ,  ed  oggi ,  dopo  che  i n  ques to  Cons ig l io  abb iamo  vo ta to

un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  pe r  da re  fo rz a  a l  S indaco ,  c i  t rov i amo  con  un  ACCAM  che ,  su i  g io rna l i ,

v i ene  de f in i t a  da l  soc io  d i  Le gn ano  “o rmai  deco t t a  e  f i n i t a” ,  s enz a  a l cuna  p rospe t t i va  rea l e

d i  i nc idenz a ,  e  pe r  d i  p iù ,  s enz a  che  s i ano  cambia t e  l e  cond iz ion i  d i  convenz ione .  Ecco  pe r -

ché  è  fondamen ta l e  oggi  r i p render e  i n  mano  i l  d i sco rso  de l l e  pa r t ec ipaz ion i ,  pe rché  s i  pa r l a

d i  mi l i on i  e  mi l i on i  d i  Euro  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  de i  nos t r i  an t ena t i ,  de l  nos t ro  p resen t e  e

de l  nos t ro  fu tu ro .  Ed  ecco  pe rché  è  be l lo  r i confe rmar e  l a  cen t ra l i t à  d i  un  Cons ig l io  Comuna -

l e ,  che  vuo le  che  AGESP  non  vada  né  svendu ta ,  né  sva lo r iz z a t a ,  ma  che  g ioch i  un  ruo lo  pe r

tu t e l a re  da  soc i  i  p ropr i  c i t t ad in i  e  da  p ro t agon i s t i  l e  p ropr io  imprese .  E ,  co lgo  l ’oppor tun i t à

per  d i re  che  è  fondamen ta l e ,  pe r  e sempio ,  che  no i  d i scu t i amo  p res to  i n  Commiss ione  d i  AC -

CAM.  Non  poss i amo ,  noi  Bus to  Ars iz io ,  e s se re  co rnu t i ,  maz z i a t i  e  bas tona t i .  Le ggo  su l  g io r -

na l e  che  è  pa r t i t o  un  bando  d i  Legna no ,  d i  AMGA,  in  pendenz a  d i  r i co r so  d i  Cons ig l io  d i

S t a to ,  ub i ca t a  i n  una  z ona  che  è  i n  p ross imi t à  d i  Borsano ,  e  non  abb iamo  neanch e  l a  ce r t ez z a

che  venga  bon i f i ca to  i l  nos t ro  t e r reno .  Non  abb iamo  i l  r i spe t to  d i  nes suno  de i  pa t t i  cos t ru i t i ,

e  r i co rdo  qu i  oggi ,  come  abb iamo  r i co rda to  qu i  i l  g io rno  che  abb iamo vo ta to  come  Forz a  I t a -

l i a  a l l ’ a t t o  d i  ind i r i zz o ,  che  a l l o ra  noi  av remo  fa t t o  de i  pas s i  che  po i ,  g ius t amen te ,  non  ab -

b i amo  t rado t to  in  con t ra t t i ,  pe rché  a l l o ra  i  soc i  Ga l l a ra t e  e  Le gn ano  non  avevano  r i spe t t a to

gl i  impegn i  a s sun t i  in  Assemblea .  Que l l ’Assemblea  in  cu i  r appresen t a t i  da l l ’Asses so re  Pao -

l a   Reguz z oni ,  no i  c i  impegnammo  a  t r a s fo rmare  i l  ( . . . )  i n  canone  e  d iminu i re  l ’ en t i t à   e  Ga l -

l a ra t e  s i  impegnò  a  t rovare  un ’a re a  pe r  l a  f abbr i ca  de i  ma te r i a l i ,  e  Le gn ano  s i  impegnò  a  t ro -

va re  un ’a rea  pe r  l ’ACCAM,  per  l ’umido ,  i n  p iù ,  a  f a r  s ì  che  faces s e ro  con t ra t t i  pe r  f a r  v ive -

re  ACCAM.  

In  ques to  momento  i l  m io  in t e rven to  cos t i t u i sce ,  non  a  t i t o lo  po l i t i co ,  ma  a  t i t o lo  pe r sona l e ,

una  fo rmale  d i f f i da  a  t u t t i  i  soc i ,  compres i  i  soc i  d i  Bus to  a  f a r i  a t t i  su  ACCAM  e  su  A LFA,

senz a  che  p r ima  c i  s i a  un  a t t o  d i  i nd i r i zz o  de l  Cons ig l io  Comuna le .  E  r i ngraz io ,  qu ind i ,  pe r

l a  s ens ib i l i t à ,  i n t e l l i genz a  e  l ungimi ranz a ,  i l  S indaco ,  ed  ancor  p iù  Gor ras i ,  ed  ancor  p iù  i

Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  che  confe rmano  oggi  l a  cen t ra l i t à  d i  una  v i s ione  s t r a t eg i c a  che  va l e

mol to  p iù  de i  p roven t i  d i  una  TAR I.  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Far io l i ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Tos i .    

 

Consig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mah ,  r i co r re  l ’obb l igo ,  ovv iamen te ,  d i  avva l l a re  que l lo  che  ha  de t to  t e s t é

i l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  sop ra t t u t t o  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ impor t anz a  d i  ques to  a t t o  che  i l  Con -

s ig l i o  Comuna le  ha ,  i n  pa r t e ,  g i à  d i scusso  in  Commiss ione ,  con  i  suo i  componen t i  e  che  s i

acc inge ,  ques t a  s e ra ,  a  de l ibe ra r e  ed  a  va ra r e  come  indi r i zz o  sopra t t u t t o ,  ma  sopra t tu t t o
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come  a t t enz ione ,  a  que l l a  che  è  l a  va l enz a  de l l a  soc i e t à  e  de l  Gruppo  ACCAM  che  no i  t u t t i

bene  conosc i amo,  s i a  ne l l a  sua  en t i t à ,  s i a  ne l  suo  modo  d i  opera re .  Ma ,  d i re i  che  c ’è  un  ram -

mar i co  fondamen ta l e ,  che  vogl io  esp r imere .  No i  c i  t rovi amo  con  una  l egge  naz iona l e  che

a l l ’ a r t i co lo  2  s i  p ropone  d i  r i spa rmia re  que l l e  che  sono  l a  spesa  pubb l i ca ,  l a  r i duz ione ,  d i ce ,

l a  r az iona l i zz az ione  e  l a  r i duz ione  de l l a  spesa  pubb l i ca .  Una  l egge  che  fa  d i  t u t t e  l e  e rbe  un

fasc io ,  pe rché  non  s t a  a  guard ar e  l e  ecce l l enz e ,  non  s t a  a  guard ar e  l e  soc i e t à  che  ben  funz io -

nano ,  non  s t a  a  guarda re  que l l a  che  è  l ’ e f f i c i enz a  d i  c i a scuna  soc i e t à ,  ma  s i  sov rappone ,  s i

sovrappone  in  modo  pesan te  a l l e  au tonomie  loca l i ,  s ch i acc i ando le .  É  dovu ta  a l l a  malges t i one

d i  mol t e  pa r t ec ipa t e ,  s i a  a l l a  (…)  de i  Cons ig l i  e  de i  Cons ig l i e r i ,  s i a  a l l ’ i ne f f i c i enz a  d i  ge -

s t i one ,  bas t a  guard ar e  l ’ a r t i co lo  20  de l l a  Le gge ,  i l  comma  2 ,  che  ha  da to  l a  l eg i t t imaz ione  a l

po t e re  cen t ra l e ,  d i  i n t e rven i re  con  una  d i spos i z ione  che  non  t i ene  con to ,  appun to ,  d i  que l l e

che  sono  l e  d ive r s i t à  e  l e  ecce l l enz e  loca l i ,  mor t i f i cando  l e  buone  ges t i on i ,  qu indi  l e  au tono -

mie  e  l a  l i be ra  a t t i v i t à  sono  s t a t e ,  ancora  una  vo l t a ,  so f foca t e  da l  po t e re  cen t ra l e  e  ques t e  ne

so f f rono  e  sono  v inco la t e  ne l l e  l o ro  az ioni .  Ora ,  ques t a  p ropos t a  è  fo rz a t a ,  non  mot iva t a ,  ma

impos t a ,  non  posso  che  d i s soc i a rmi  da  ques to  modo  d i  e s se re  de l  pot e re  cen t ra l e ,  e  sopra t -

t u t t o ,  ne l l a  sua  t endenz a  d i  l i ve l l a re  t u t t o  e  t u t t i ,  r i vend icando  l a  l i be r t à  opera t i va  anche  pe r

l e  pa r t ec ipa t e .  

AGESP  è  s t a to ,  ed  è ,  una  nos t ra  ecce l l enz a ,  e  non  c i  p i ace  che  debba  es se re  messa  i n  d i scus -

s ione  da  una  qua lunqu i s t a  Le gge  Madia ,  pe rò  dobb iamo  p roceder e  e  quind i  d i re i  che  dobbia -

mo  a t t en t amen te ,  pas so  pe r  pas so ,  s egu i re  ques to  i t e r ,  che  v i ene  i nd i r iz z a to  da  ques to  a t t o

che  dovremo esaminare  e  vo t a re .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Bru gnone .  Pe r  un  in t e rven to  o  d i ch i a raz ione  d i  vo to?  In t e r -

ven to?  P rego .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  i n t e rvengo  pe rché  non  cap i sco  come  mai  ho  in  mano  una  bozz a  ne l l a

qua l e  l a  Maggio r anz a  ha  acce t t a to  a l cun i  emendament i  f a t t i  da l  Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro  ed

invece  s i  s t a  d i cendo  che  vengono  resp in t i  t u t t i  quan t i…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Vengono  r i t i r a t i ,  non  resp in t i .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

. . . vengono  r i t i r a t i  t u t t i  quan t i ,  che ,  ne l l a  sos t anz a ,  vuo l  d i re  r esp inger e  g l i  emendament i  d i

Bus to  Al  Cen t ro .  Ora ,  i o  s eguo  i l  r ag ionamen to…

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Scusa t e ,  non  b i sogna  commenta re ,  ave t e  avu to  i l  vos t ro  i n t e rven to…

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

. . . ce rco  d i  e s se re  ch i a ro .  Se  l a  Maggio ranz a . . .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e…  qu i  non  c ’è  un  d iba t t i t o ,  l a  pa ro l a  l a  do  io .  Le i  s t a  i n t e rvenendo ,  s e  vogl iono  an -

co ra  l a  pa ro l a ,  s i ccome  ne l  Rego lamen to  è  p rev i s to  p iù  d i  un  in t e rven to ,  ch i edono  l a  pa ro l a .

P rego ,  Cons ig l i e r e  Bru gnone .  

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Cerco  d i  e s se re  p iù  ch i a ro .  Se  mi  v i ene  p ropos to  un  documento  da l l a

Maggio ranz a ,  a l  cu i  i n t e rno  vengono  rec ep i t i  emendament i  p receden t emen te  p ropos t i  da l

Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro  e  po i  mi  v i ene  de t to  che  ques t a  p ropos t a  che  mi  è  s t a t a  da t a ,  che  i o

ho  in  mano ,  v i ene  r i t i r a t a .  Scusa t e ,  ma  l a  log i ca  vuo le  che  au tomat i camen te  è  come  d i re  che

vengono  resp in t i  g l i  emendament i  de l  Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro  e ,  s i ccome  io  seguo  i l  r ag io -

namen to  fa t t o  da  a l cun i  Cons ig l i e r i  de l l a  Maggio ranz a ,  l ’ ex  S indaco  Far io l i  c i  ha  de t to  bene

quan to  s i a  s t r a t eg i c a  e  fondamen ta l e  l ’ impor t anz a  d i  ques to  a t t o ,  come  l ’ex  S indaco  Tos i  c i

ha  de t to  come  s i a  impor t an t e  che  ques to  Cons ig l io  Comuna le  segua  passo  passo  l ’ i t e r  che  s i

debba  andare  a  svolge re ,  come  è  s t a to  de t to  che  i  soc i  d i  ques t a  soc i e t à  sono  tu t t i  i  c i t t ad in i ,

e  non  so l t an to  l ’Ammin i s t raz ione ,  e  tu t t i  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars i z io  sono  rappres en t a t i  da

tu t t i  i  Cons ig l i e r i  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  m i  sembra  che  l e  p ropos t e  f a t t e  da  Bus to

Al  Cen t ro  fos se ro  que l l e  p ropr io  d i  ch i eder e  una  maggio r e  pa r t ec ipaz ione  de l  Cons ig l io  Co -

muna le  ne l lo  svo lg imen to  de l l ’ i t e r  che  b i sogna  andare  a  compie re .  Qu ind i  non  cap i sco  pe r -

ché  s i  vuo le  andar e  a  t og l i e re  da  ques to  documento  che  g l i  ob i e t t i v i  s t r a t eg i c i  ind iv idua t i ,

che  funge ranno  da  base  pe r  l a  success iva  a t t i v i t à  d i  s e l ez ione ,  devono  es se re  so t topos t i

a l l ’ approvaz ione  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  s e  vo i  mi  d i t e  che  dobb iamo  segu i re  pas so

passo ,  i l  l avoro .  

Non  cap i sco  pe rché  dobb iamo  aver e  l ’ e s i t o  de l l a  s e l ez ione  de l l a  man i fes t az ione  d i  i n t e res se

e  non  l ’ es i t o  de l l a  r ac co l t a  de l l e  soc i e t à  che  p ropongono   i l  p ropr io  in t e res se  ne i  conf ron t i

de l l e  nos t re  soc i e t à ,  e  quind i  devono  es se re  d i scusse  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  s e  vo i

mi  d i t e  che  dobbiamo  segu i re  pas so  passo   ques to  i t e r .  Non  cap i sco  pe rché  b i sogna  togl i e re

i l  f a t t o  che  dobb iamo  andare  a  s a lvagu arda re  i  l avora to r i  e  l e  pe r sone  impiega t e  a l l ’ i n t e rno

de l l a  nos t ra  soc i e t à ,  pe rché  se  vo i  r e sp inge t e  l ’ emendamento  d i  Bus to  Al  Cen t ro ,  non  anda t e

ad  inse r i r e  ne l  documento  l a  s a lvagua rd i a  de i  pos t i  d i  l avoro  e  qu ind i  de i  l avor i  de l l a  nos t ra

soc i e t à .  Ora ,  i o  vo r re i  cap i re . . .   

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Far io l i ,  pe r  f avore ,  graz i e .  Pot rà  d i r l o  dopo ,  s e  r i t i ene .  
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Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

…  r ingr az i ando ,  pe r  aver e  acce t t a to  i l  nos t ro ,  d i  emendamento ,  ma  mi  sen to  d i  d i re ,  a  nome

de l  Gruppo ,  che  non  abb iamo  p resen t a to  g l i  emendament i  p resen t a t i  da  Bus to  Al  Cen t ro ,  pe r -

ché  sempl i cemen te  sono  s t a t i  p iù  b rav i  d i  no i ,  l i  hanno  p resen t a t i  p r ima ,  ma  l i  cond iv id i amo

in  p i eno .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  p re go .    

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Pres iden te .  No i  r i t en i amo  ques to  a t t o  d i  i nd i r iz z o  as so lu t amen te  non  ch i a ro ,  che  un i sce  a r -

gomen t i  mol to  d ive r s i ,  t r a  l o ro ,  qua l i  ene r g i a ,  gas ,  acqua  e  r i f i u t i ,  e  s e  è  ve ro  che  sono  tu t t i

s e rv i z i  p r imar i  de l  Comune ,  è  anche  ve ro  che  s t anno  g i à  s eguendo  s t rade  d ive r se ,  e  t a l i  s t r a -

de  andrebbe ro  v i s t e  ne l  de t t ag l io  e  non  met t endo  tu t t o  in  un  gr an  ca lde rone .  Qu ind i ,  adesso ,

b i sogna  cap i re  s e  i l  d i sco rso  è  na to  da l  p rob lema  de l l a  ener g i a ,  de l l a  vend i t a  de l l ’ energ i a ,

fo r se  va l eva  l a  pena  separa r e  l e  ques t i on i .  La  de l ibe ra  pa r l a  d i  d inamiche  aggre ga t iv e  che

in t e res sano  i l  merca to  de i  s e rv i z i  pubb l i c i  loca l i  i n  s egu i to  a l  Decre to  Mad ia ,  ma  se  è  ve ro

che  i l  Decre to  Mad ia  sp inge  ad  un’aggre ga z ione  ed  a  una  r i o rgan iz z az ione  de l l e  pa r t ec ipa t e ,

è  anche  ve ro  che  l e  s t e s se  pot rebbero  un i r s i  con  a l t r e  soc i e t à  a  to t a l e  pa r t ec ipaz ione  pubb l i -

ca ,  s enz a  l a  necess i t à  d i  f a re  en t ra re  pa r tne r  p r iva t i  o  pa rz i a lmen te  p r iva t i .  

Ecco ,  pe rché  d i c i amo  ques to ,  pe rch é  c i  s embra  che  con  ques to  a t t o  d i  i nd i r iz zo ,  l ’Ammin i -

s t r az ione  d i  Bus to  Ars i z io  s t i a  f acendo  un  c l amoroso  d i e t ro  f ron t  r i spe t to  a  quan to  f i no  ad

oggi  p ro fes sa to .  La  s ine r g i a  de l  t e r r i t o r io ,  l a  cen t ra l i t à  de l  ruo lo  d i  AGESP  con  l a  c i t t à  d i

Bus to ,  l ’ i dea  d i  una  nuova  soc i e t à  pubb l i ca  che  aggr egh i  AGESP,  AMGA  e  SC  che  e ra  s t a t a

spesso  c i t a t a  ne l l a  s co rsa  Ammin i s t raz ione ,  s embrano  spar i re  in  ques to  a t t o  d i  i nd i r iz zo  o ,

comunque ,  non  avere  p iù  una  p r io r i t à .  S i  s c r ive ,  anche ,  che  sa rà  cons ide ra to  e l emen to  qua l i -

f i can t e ,  l a  g i à  avvenu ta  immiss ione  de l l a  quotaz ione  in  merca t i  r e go lamen ta t i  de l  fu tu ro

par tne r ,  qu ind i  qua l i f i can t e  che  l a  soc i e t à  s i a  quo ta t a  in  bo rsa .  Ma ,  a  no i ,  a  ques to  punto ,

v i ene  un  dubb io .  Ave te  g i à  in  men te  una  soc i e t à ,  vogl i amo  d iven ta re  pa r tne r  d i  A2A,  ad

esempio ,  pe rché  l e  soc i e t à  quo ta t e  i n  ques to  momento  non  è  che  sono  mol t e .  A2A  e ra  una  so -

c i e t à  d i  una  ce r t a  d imens ione  e  non  l ega t e  a l  nos t ro  t e r r i t o r io  che  conseguono  ob ie t t i v i  d i  i n -

t e res se  p r iva t i s t i co .  

I l  r i s ch io  che  no i  ved i amo è  che  oggi  en t r i  un  pa r tne r  a l  10% e  ne l  g i ro  d i  qua l che  anno ,  po i ,

s i  a r r i v i  a l  con t ro l lo  t o t a l e  de l l a  soc i e t à ,  con  ovviamen te  i l  p rob lema  d i  Bus to  che  non  av rà

p iù  pot e re  dec i s iona l e ,  un  po’  come  è  successo  con  Aspem  per  Varese  che  o ra  ha  A2A  e  r i e -

sce  a  c rea r e ,  come  d i re ,  s compigl io ,  pu r  avendo  c rea to  con  una  p i cco l a  pa r tne r  una  soc i e t à .

Ques t i  dubb i  sono ,  qu ind i ,  ques t i :  qua l  è  i l  mo t ivo  che  sp inge  a  ce rc a r e  un  pa r tne r  p r iva to?

Ad  esempio ,  pe r  l ’ i g i ene  ambien t a l e ,  oggi  è  un  a f f i damen to  i n  house  e  s e  en t ras se  un  pa r tne r

p r iva to  b i sogner ebbe  andare  a  ga ra .  Pe rché  l a  p re fe renz a  pe r  soc i e t à  quo ta t e?  E  po i ,  qua l  è

l a  moda l i t à  a l l a  qua l e  ave t e  i n  men te  d i  a f f i da re  i  s e rv i z i  pubb l i c i ,  dopo  avere  fa t t o  ques t a

r i ce rca  d i  pa r tne r ,  qu indi  i n  house  o  con  ga r a?  
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L’ a l t ro  pun to ,  che  vo l evo  c i t a re  come  u l t ima  cosa ,  e ra  i l  punto  3 ,  a l l a  pagina  2 ,  dove  s i  pa r l a

de l  t ema  de i  r i f i u t i ,  pe rché  ques to  pun to  3  mi  sembrava  un  po’  que l lo  che  e ra  l o  scopo  de l l a

new.co  . che  s i  doveva  c rea re  con  Le gn ano  e  Ga l l a ra t e .  

Adesso  ho  sen t i t o  l ’ ex  S indaco  Far io l i  pa r t i co l a rmen te  c r i t i co  su  ques t a  a l l eanz a  che ,  ev i -

den temen te  pe rò  qua l cuno  ancora  c i  c redeva ,  mi  sembra ,  f i no  ag l i  u l t im i  co l loqu i .  Ques t a  s a -

rebbe  s t a t a  un ’a l l eanz a  che  av rebbe  ev i t a to  d i  f a re  en t ra re  pa r tne r  p r iva t i  e  s a rebbe  r imas to

un  se rv i z io  l oca l e  su l  t e r r i t o r io  e ,  ne l l a  v i s ione  anche  d i  un ’AMGA  che  s t a  g i à  pe r  r ea l i z z a re

un  impian to  de l l ’umido ,  che  possa  p i ace r e  o  che  non  possa  p i ace re  i l  l uogo  dove  è  s t a to  fa t -

t o ,  che  po i  Bus to  adesso  s i  l amen ta  che  conf ina  con  Borsano  ma  av rebbe  anche  po tu to  ch i e -

de re ,  p robab i lmen te ,  anche  qua l che  t u t e l a  i n  p iù  i n  f ase  d i  p roge t t az ione ,  non  a  pos t e r io r i ,  e

qu indi  anche  l ’ i dea ,  p rospe t t i camen te ,  l a  componen te  smal t imen to  non  c i  è  ch i a ra .  Qu ind i

l ’ i dea  de l  r addopp io  degl i  impian t i  s econdo  me  non  ha  senso  pe rché  non  ha  una  logi ca  d i

merca to ,  e  non  vor remmo  che  ques to  pun to  nascondesse  un  nuovo  incen t ivo  anche  a l l ’ i nce -

ner imen to .  Qu indi ,  n i en t e…  ques t i  sono  un  po’  i  dubb i  ed  i l  f a t t o  pe r  cu i  c i  l a sc i a  pe rp l es so

ques to  a t t o .      

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Bu t t i g l i e r i .  

Ah ,  Frasch in i .

Mi  scuso ,  pubbl i camen te  co l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a ,  pe rché  non  ho  comunica to  una  cosa

mol to  impor t an t e ,  pe r  i l  pubb l i co  e  pe r  l a  c i t t à ,  che  i l  Cons ig l i e r e  Far io l i  i l  12  genn a io  ha

ras segn a to  l e  d imi s s ion i  da  Capogruppo ,  man tenendo  i l  ruo lo  d i  Cons ig l i e r e  Comuna le ,  e ,  l a

Cons ig l i e ra  Dona te l l a  Frasch in i  è  i l  nuovo  Capogruppo ,  a  cu i  f acc io ,  ovv iamen te  i  m ie i  com -

p l imen t i  e  g l i  augur i  pe r  l a  ges t i one  de l  Gruppo .  

P rego ,  Cons ig l i e r a .

 

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (Forza  I ta l ia )

Più  augur i ,  che  compl imen t i .  Graz i e .

Vo levo  in t e rven i re  non  ce r to  pe r  r i bad i re  que l lo  che  hanno  g i à ,  i  m ie i  co l l egh i ,  ben  r i bad i to

sul l a  impor t anz a  d i  ques to  a t t o ,  ma  vo levo  r i co rdar e  a l  Cons ig l i e re  Brugnon e ,  p r ima  che  mi

ch iedo  pe rché  deve  met t e r s i ,  cos ì ,  a  d i fesa  d i  un  a l t ro  Gruppo  Cons i l i a re  che  s i  s ap rà  ben  d i -

fendere  da  so lo ,  e  che  ne l l a  nos t ra  s ce l t a  d i  r i t i ro  degl i  emendament i ,  l a  genes i  non  è  una

genes i  casua l e ,  è  una  gen es i  a t t a  a  ce rca re  i l  maggio re  numero  poss ib i l e  d i  consens i

a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  da t a  l ’ impor t anz a  de l l ’ a t t o  d i  i nd i r iz z o  che  s t i amo

vo tando ,e  nasce  anche  da l l ’ i ncon t ro  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  dove  s i  e ra  d imos t ra t a ,  s ep -

pure  noi  r i t enevamo  che  non  c i  fos se ro  conce t t i  cos ì  o r ig ina l i ,  fo r se  cambiavano  de l l e  pa ro -

l e ,  ma  che  pure  non  es sendoc i  conce t t i  cos ì  o r ig ina l i ,  c ’e ra  sembra to  i n t e res san t e  compren -

dere  a l cun i  d i  ques t i  emendament i .  

I l  f a t t o  d i  r i t i r a re  l ’ a t t o ,  qu ind i ,  non  è  as so lu t amen te ,  r i co rdo ,  una  con t radd iz ione  r i spe t to  a

tu t t o  que l lo  che  è  s t a to  de t to .  Mi  sembra  che  ques to  qu i  fos se  impor t an t e ,  da  so t to l i nea re ,

okay?  Graz i e .
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Graz ie ,  Capogruppo  Frasch in i ,  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  Pao la .  

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Solo  un  b reve  in t e rven to  pe rché  non  vor re i  che  s i  f aces s e  confus ione .  Io

vo te rò  a  f avore  d i  ques t a  de l ibe ra ,  ma  non  vote rò  pe r  vendere  AGESP,  non  s to  vo t ando  d i

vender l a  ad  un  p r iva to .  Sono  s t a t i  f a t t i  degl i  i n t e rven t i ,  p r ima ,  che  secondo  me  dev ian t i  da l

t e s to  de l l a  de l ibe ra  che  è  una  de l ibe ra  d i  ind i r i zz o  e  che  i nd i r iz z o  s t i amo  dando?  S t i amo  d i -

cendo  a l l e  nos t re  pa r t ec ipa t e :  “muove tev i  su l  merca to ,  muove tev i  su l  merca to  pubb l i co  e  su l

merca to  p r iva to” ,  t endo  a  p rec i sa r e  che  A2A  è  d i  maggio r anz a  d i  cap i t a l e  pubb l i co ,  Cons i -

g l i e ra ,  pe rch é  è  de l  Comune  d i  Mi l ano  e  non  mi  r i su l t a  che  i l  Comune  d i  Mi l ano  s i a  s t a to

p r iva t iz z a to  d i  r ecen t e .  Bres c i a  e  Mi l ano  è  A2A.

Det to  ques to ,  cosa  s t i amo  d i cendo  ad  AGESP?  Non  vogl i amo  perder e  l a  r i cchez z a  de l  nos t ro

cap i t a l e  pubbl i co ,  l ’ abb iamo  d i feso  con  l e  ungh ie  e  con  i  den t i  negl i  u l t imi  20  ann i ,  nono -

s t an t e  l e  l eggi  con t ra r i e  e  s empre  avverse  a  ques t e  r ea l t à ,  ed  ancora  una  vo l t a  s i amo  a  d i fesa

de i  l avora to r i  e  de l  va lo re  de l  cap i t a l e  i nves t i t o ,  qu ind i  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  ne l  d i re :

“Gruppo  AGESP  S .p .A.  muovi t i  a  ce rc a r e  un  pa r tne r ,  p iù  pa r tne r ,  su l  merca to ,  s i ano  es s i

p r iva t i ,  s i ano  es s i  pubb l i c i ,  pe r  r ender c i  p iù  compet i t i v i ” .  Pe rché  è  ev iden te  o rmai ,  s i a  da l l e

l eggi  a t t ua l i  in  a l cun i  s e t t o r i ,  pa r lo  de l l ’ i d r i co  e  pa r lo ,  ad  esempio ,  de l l a  d i s t r i buz ione  de l

gas ,  s i a  de l l e  l eggi  che  s t anno  pe r  ven i re  a l l a  l uce ,  e  pa r lo  su l l a  invece  vend i t a  de l  gas  e  l a

vend i t a  de l l ’ ener g i a  in  gen er a l e ,  che  l e  r ea l t à ,  s eppur  bene  ges t i t e ,  oggi  appar t enen t i  a l  Co -

mune  d i  Bus to ,  non  hanno  una  capac i t à  d i  i nves t imen to  su f f i c i en t e  pe r  a f f ron t a re  l e  p ross ime

scommesse .  R i su l t a to  sa rebbe  che  quando  a r r ive r à  qua l cuno ,  pe rché  a r r i va  sempre  qua l cuno ,

a  d i rc i  che  dobb iamo  a  t u t t i  i  cos t i  me t t e re  a  ga ra  anche  l a  vend i t a  de l  gas ,  a l l o ra  s ì  ques t e

grosse  rea l t à ,  e  penso  ad  Ene l  Gas ,  penso  ad  A2A,  penso  anche  a  r ea l t à  eu ropee  non  i t a l i ane ,

a l l o ra  s ì  c i  s ch i acc e rebb ero .  Ques to ,  i nvece ,  è  un  t en t a t i vo  d i  man tenere  l a  quota  pubbl i ca ,

nes suno  s t a  d i cendo  vend iamo  AGESP,  ques to  deve  es se re  ch i a ro .  S t i amo  sempl i cemen te  d i -

cendo :  AGESP,  ce rc a  d i  muover t i  su l  merca to  pe r  t rovare  g l i  sv i l uppi  i ndus t r i a l i  l ega t i  a i

s e t t o r i  che  oggi  ancora  ges t i s c i ,  che  sono  l ’ ener g i a ,  che  sono  i  r i f i u t i ,  che  sono  anche ,  vo -

l endo  guard are  i  pa rcheggi ,  l e  f a rmac ie ,  quan t ’a l t ro ,  d i  na tu ra  i ndus t r i a l e ,  che  possono  in t e -

res sa re  l o  sv i luppo  tuo  e  qu ind i  de l  Comune  d i  Bus to  e  qu ind i  l ’ i n t e res se  de i  c i t t ad in i  d i  Bu -

s to .  

Mi  pe rmet to  so lo  d i  f a re  una  p rec i saz ione ,  l a  t r a sparenz a  è  impor t an t e ,  ma  s i  s t a  pa r l ando  d i

az ion i  da l  pun to  d i  v i s t a  soc i e t a r io ,  d i  gros so  peso  economico ,  a l l o ra ,  s e  l e  az ion i ,  i n  fu tu ro ,

sa ranno  d i  vend i t a  d i  quota  o  pa r t e  de l l ’ az ionar i a to  è  pe r  l egge  che  c i  s a rà  l a  pubb l i c i t à  d i

ques t a  vend i t a ,  c i  s a rà  pe r  fo rz a  t r ami t e  un  bando ,  e  s e  l a  vend i t a  s a rà  de l l ’ az ionar i a to  d i

AGESP  S .p .A.  e  qu indi  de l l ’ az ionar i a to  p ropr io ,  i n  p r ima  l i nea ,  de l  Comune  d i  Bus to ,  è  ev i -

den te  che  i l  bando  dovrà  es se re  approva to  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  pe rché  a l l a  f i ne  i  de t en -

to r i  de l l ’ az ionar i a to  d i  AGESP  S .p .A.  è  ques t a  a s s i se  comuna le ,  ma  se  ques t a  non  sa rà

un’ ipo t es i  da  va lu t a re ,  pe rché  AGESP  c i  p ropor rà  a l t r e  so luz ioni ,  che  fos se ro  anche  l e  c rea -

z ion i  d i  a s soc i az ion i  t emporanee  d i  impresa ,  a  qua l cosa  d i  p iù  comples so ,  a l l o ra ,  a l cune  d i -

namiche ,  i o ,  da  Cons ig l i e re  Comuna le ,  l e  ho  v i s su t e  anche  da  Assesso re ,  r i t engo  impropr io
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che  vengano  pubb l i c i zz a t e  e  che  vengano  in  man ie ra  cos idde t t a  t r a sparen t e  ma ,  a  mio  avv i so ,

a  vo l t e  i noppor tuna ,  messe  su  un  t avo lo  d i  d i scuss ione  d i  ch i  i nvece  non  ne  ha  non  l e  capa c i -

t à  ma  l e  f aco l t à  da l  punto  d i  v i s t a  l eg i s l a t i vo .  

No i  abb iamo  de l l e  soc i e t à ,  sono  de l l e  S . r . l . ,  hanno  de i  P res iden t i ,  hanno  de i  Cons ig l i  d i  Am -

min i s t raz ione ,  hanno  de i  r ev i so r i  de i  con t i ,  i o  ho  fa t t o  i l  P res iden te ,  ho  p reso  de l l e  dec i s io -

n i ,  da  Cons ig l i e re  Comuna le  non  ho  g l i  s t rumen t i ,  non  ho  l a  vogl i a  e  non  ho  neanche  l e  ca -

pac i t à ,  in  ques to  momento ,  d i  d i re  vogl io  vedere  pas so  pe r  pas so  tu t t e  l e  operaz ion i  che  que -

s t e  soc i e t à  f a ranno .  Pe rché  ne l  momento  in  cu i  AGESP di  approc cer à  ad  una  soc i e t à ,  s i a  e s sa

pubb l i ca  o  p r iva t a ,  av rà  una  se r i e  d i  i n fo rmaz ion i  r i s e rva t e  che  non  po t rà  f a re  avere  a l l a

Cons ig l i e ra  Pao la  Reguz z on i ,  anche  se  è  una  Cons ig l i e r a  d i  Maggio ranz a ,  o  d i  Oppos i z ione ,

i l  p rob lema  non  è  da  che  pa r t e  s ed i amo,  i l  p rob lema  è  d i  che  na tu ra  s t i amo  par l ando .  R ipe to ,

l e  vend i t e ,  s e  d i  vend i t e  s i  pa r l e r à ,  s a ranno  pe r  fo rz a  no rmate  da  band i ,  e  qu ind i  dovremo

approvar l i .  L’A GESP  Energi a  ha  p reso ,  con  l ’oka y  e  con  l a  consapevo lez z a  de l  Comune  d i

Bus to ,  ha  acqu i s t a to  l a  vecch ia   AMSC  Ener gi a  d i  Ga l l a ra t e ,  ques to  Cons ig l io  Comuna le  non

l ’ha  vo t a to ,  AGESP  Energi a ,  soc i e t à  d i  s econdo  l i ve l l o   ha  fa t t o  un  inves t imen to  con  un  a t t o

t emporaneo  d i  impresa  con  t r e  p r iva t i ,  anz i  due  p r iva t i  ed  un  pubb l i co ,  e  s i amo  anda t i  con

2 .500 .000 ,00  Euro  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  ad  acqu i s t a re  i l  25%  di  AMSC  d i  Ga l l a ra t e .  Ques to

Cons ig l io  Comuna le  non  l ’ha  vo t a to ,  ma  pe rché  pe r  l egge  ques t e  operaz ion i ,  che  sono  d i  na -

tu ra  economica ,  sono  d i  r e sponsab i l i t à  degl i  Ammin i s t ra to r i ,  de i  Rev i so r i  de i  Con t i  e  d i

C .d .A. ,  non  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  qu ind i  ne l l a  mass ima  t r asparenz a  quando  no i  de l e -

gh iamo  qua l cuno  a  rappres en t a rc i ,  dobb iamo  de l egar g l i  g l i  oner i  e  g l i  onor i  e ,  ad  un  ce r to

pun to ,  f i da rc i  d i  ch i  abb iamo  messo  l ì ,  a l t r imen t i  non  av remmo  più  P res iden t i ,  av remmo  i

Refe rendum  anche  su l l e  ges t i on i  d i  AGESP.  Qu ind i  vot e rò  a  f avore  d i  ques t a  de l ibe ra ,  ma  c i

t engo  che  l a  comunicaz ione ,  s i ccome  AGESP  ha  quas i  400  d ipenden t i ,  e  quind i  mi  r i vo lgo ,

in  pa r t i co l a re  modo ,  a i  g io rna l i s t i ,  c i  t engo  in  pa r t i co l a re  modo  che  l a  comunicaz ione  non

s i a  dev ia t a ,  in  ques to  momento  nessuno  s t a  p r iva t iz z ando  vendendo  AGESP.  AGESP  è  d i  ca -

p i t a l e  pubb l i co ,  i  l avora to r i  sono  tu t e l a t i ,  ed  è  p ropr io  pe r  ques to  no i  s t i amo  d i cendo :  “Vai ,

aggre ga t i  e  man t i en i  v iva  AGESP ne l  fu tu ro” .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  m i  pe rmet to  d i  d i re  che  s i cu ramen te  su l l ’ a spe t to  no rmat ivo  ha

ragione ,  devo  d i re  anche  che ,  s econdo  me ,  anche  que i  pas saggi  f a t t i  da l l ’ a l l o ra  AGESP  Com -

merc i a l e ,  s i  s a rebbe  a l l o ra  dovu to  comunque  comunica r l i  a l l ’ i n t e rno  de l  Cons ig l io ,  s a rebbe

s t a to  co r re t t o ,  non  d i co  ne i  p rocess i  ovviamen te  che  i  s egr e t i  i ndus t r i a l i  hanno ,  ma ,  r i spe t to

a  ques to ,  una  comunicaz ione  andava  fa t t a ,  che  secondo  me  non  c ’è  s t a t a .

Ch iedo  a l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  s apendo  che ,  ovv iamen te ,  e  l o  s ape t e  che  i o  pe r  p ras s i  non  in -

t e r rompo  g l i  i n t e rven t i  quando  so  che  sono  in t e rven t i  i n t e l l i gen t i  ne l  mer i t o ,  pe rò ,  s i ccome

pr ima  s i  è  p reso  quas i  8  minu t i ,  ch i edo…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Non  mi  pe rmet to…  non  è  ne l l a  mia  p ras s i ,  pe rò  s i ccome  io  so  che  l e i  ha  capac i t à  o ra to r i a  ed

anche  ha  capa c i t à  d i   mi su ra r s i  ne l l ’o ra to r i a ,  sono  s i cu ro  che  man te r rà ,  ovv iamen te ,  l ’ impe -

gno .  Graz i e .
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Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Chi  è  cagion  de l  suo  mal  p i anga  sé  s t e s so ,  ne l l a  f a t t i spec i e  sono  io  e

qu indi  p i ango  me  s t es so .  Ho  i l  dovere ,  pe rò ,  d i  e s se re  ch i a ro  e  d i  non  es se re  f ra in t eso .  P r ima

ch ia r i s co ,  come  s i  r i co rdano  tu t t i  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  che  se  c ’è  s t a to  un  e r ro r e  da  pa r t e

de l  S indaco  è  s t a to  que l lo ,  i n  d i ec i  ann i ,  d i  comunica re ,  a lmeno  una  vol t a  a l  mese ,  su l l e  pa r -

t ec ipa t e  e  su l l e  s ce l t e  de l l e  pa r t ec ipaz ion i ,  e  qu indi  ques to  è  s empre  s t a to  re go la rmen t e  fa t -

t o .  Secondo :  gran  pa r t e  de l  mio  in t e rven to  è  s t a to  an t i c ipa to  da l l a  co l l ega  Reguz z on i  con

cu i ,  i n  ques t i  d i ec i  ann i ,  g raz i e  a  Dio ,  abb iamo  avu to  un  rappor to  d i  s ana ,  qua l che  vo l t a  un

po’  an imata ,  d i a l e t t i ca ,  ma  che  ha  f i n i t o  co l  s a lvagu arda re ,  un i che  ne l  panorama  p rov inc i a l e

lombarde ,  l e  nos t re  pa r t ec ipaz ion i  Comuna l i ,  r i spe t to  a l l e  svend i t e   immora l i ,  que l l e  s ì ,  d i

a l t r i  Comuni  o  a  p rona  az ione  d i  p r iva t i zz az ione  d i  a l t r i .  Pa ro l e  d i  cu i  mi  as sumo  l a  r espon -

sab i l i t à .  Terz o :  p r ima  d i  s cuso  con  Bru gnone  che  ho  de t to  p r ima ,  ma  in  rea l t à  io  f acc io  un

appe l lo ,  e  lo  f acc io  ancora ,  i n  b reve  s in t es i ,  a  che  su  ques to  a t t o  d i  ind i r i zz o ,  fondamen ta l e ,

c i  s i a  l a  p iù  ampia  pa r t ec ipaz ione  poss ib i l e .  Ho  in t e rp re t a to ,  ma  sa rà  Gor ras i  a  d i r l o ,  s empl i -

cemen te  i l  r i t i ro  de l l ’ emendamento  Gor ras i  che  è  un  emendamento  de l l ’ i nca r i ca to ,  che  aveva

preso  l ’ impegno  d i  a s so rb i re  t u t t i  g l i  emendament i .  Ne l  momento  in  cu i   i l  Gruppo  Bus to  Al

Cen t ro  ha  de t to  d i  man tenere  i  p ropr i  emendament i ,  e ra  a l t r e t t an to  ev iden te ,  “ca  va  sans  

 d i re” ,  che  i l  nos t ro  i nca r i ca to  che  vo l eva  sussumere  t u t t i ,  non  lo  vo l es se  r i p resen t a re .  Io  i n -

v i to ,  a  ques to  pun to ,  i l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  i n  coerenz a  con  quan to  ha  de t to  Bru gnone ,

ad  acce t t a re  l a  p ropos t a  de l  nos t ro  Cons ig l i e re  i nca r i ca to  e  ne  usc i remmo  con  una  grande

unan imi t à  ed  una  gr ande  fo rz a .  Quar to  aspe t to :  vo l evo  ch i a r i r e  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  che

io  con t inuo  ad  es se re  un  p ro fondo  sos t en i to re  degl i  a t t i  d i  ind i r i zz o  che  ho  p ropos to ,  vo t a to

e  sugger i t o ,  è  a l t r e t t an to  ev iden te  che  “ rem  t ene ,  ve rba  sequen tu r”  i l  p r ima to  de l l a  r ea l t à

d i ce  quando  no i  abb iamo  avu to…  io ,  guarda ,  sono  con ten to  d i  ave re  qui  l ’ a l l o ra  P res iden te

de l l a  P rov inc i a  Bo t t i n i ,  pe rché  ne l  momento  in  cu i  no i  avemmo  un  gr ave  p rob lema  su  AC -

CAM,  con  Regione  e  P rovinc i a ,  v incemmo  graz i e  ad  un  accordo  in t e l l i gen t e  t r a  Regione  e

P rovinc i a  che  por tò  ad  un  Accordo  d i  P rogramma  che  av rebb e  dovuto  por t a re  40  mi l i on i  d i

Euro  a  Bus to  ed  ha  consen t i t o  l a  bon i f i ca  de l  t e r reno  a  no rd ,  che  ha  consen t i t o  l a  “Casa  de l -

l a  Sa lu t e” ,  ed  ha  consen t i t o  l ’ accesso  a  no rd  ed  a  sud  de l l a  zona  indus t r i a l e .  

Oggi ,  d i  f ron t e  a  ques t a  r ea l t à  i n  cu i  sono  g l i  a l t r i  che  hanno  cambia to  s t r ada ,  bu t t ando  a

mare  ACCAM  e  non  consen tendo  l a  l i be raz ione  d i  ACCAM  e  de l  suo  t e r r i t o r io  e  l a  boni f i ca

de l  t e r r i t o r io .  Di  f ron t e  a  ques to  b i sogna  che  i l  Comune  d i  Bus to  s i a  a l t r e t t an to  fo r t e  e  possa

r ip ropors i  con  una  Convenz ione  s imi l e  a l l ’Accordo  d i  P rogr amma  che  facemmo  a l lo ra  con

Provinc i a  e  Regione .  Ques to  è  i l  s enso .  No i  non  poss i amo  es se re  né  sch i av i  de i  des ide r i  d i

qua l cuno  che  svende  pa t r imon io  pe r sona l e ,  ch i  ha  l i cenz i a to  sono  que i  Comuni  e  que l l e  so -

c i e t à  e  qu i  non  è  mai  s t a to  l i cenz i a to  neanche  uno ,  ad  onor  de l  ve ro ,  e  s t i amo  sa lvagua rdan -

do  r i so r se  e  pa t r imon i  anche  pe r  i l  fu tu ro ,  pe rché  i l  p resen t e  non  c i  bas t a .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

In t an to ,  po i  da rò  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  m i  pe rmet to  d i  p render e  spunto  da l l a

r i f l e s s ione  de l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  pe r  ch i eder e  a l  Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro ,  s e  r i t i ene ,  ed  i o
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ho  l a  d i sponib i l i t à ,  anche  pe rché  non  mi  cos t a  n i en t e  p render c i  una  pausa , r i spe t to  a l l e  p ro -

pos t e  che  e rano  s t a t e  f a t t e  ed  e l abora t e  da l  Cons ig l i e re  Gor ras i ,  e  da rv i  i l  t empo  d i  va lu t a re

se  vo l e t e  cond iv ide r l e  e  quind i  dandov i  i   5  minu t i  che  su  ques to  a t t o  non  sono  s i cu ramen te

sp reca t i .  Ovv iamen te ,  r i spe t to  a  ques to ,  l a sc io  l a  pa ro l a  a  voi ,  m i  d i re t e ,  dec ide remo,  ovv ia -

men te ,  su l  da  fa r s i .

Ringraz io  i l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  che  ha  l a sc i a to  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  P re -

go ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  ch i ed i amo  a l l o ra  5  minu t i  pe r  consu l t a rc i  t r a  d i  no i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  sospendo  l a  s edu ta  pe r  5  minu t i .  Un  a t t imo  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch i a ,  p robab i lmen te

sui  l avor i ,  vuole  i n t e rven i r e .  P rego ,  Cons ig l i e re .  

Scusa t e ,  un  a t t imo  d i  s i l enz io  che  deve  in t e rven i re  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  graz i e .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Veda ,  P res iden te ,  ho  r i t enu to  oppor tuno  r i s e rva re  pe r  me  l ’u l t imo  in t e rven to ,  p r ima  de l l a  so -

spens ione ,  pe r  f a r  s ì  che  ogn i  Gruppo  Cons i l i a re  s i  e sp r imesse  l i be ramen te  e  che  po t es se  ap -

p ro f i t t a re  de l l ’op in ione  de i  co l l egh i ,  ovv iamen te  senz a  che  i o  in t e r fe r i s s i  su l  l o ro  modo  d i

pensa re ,  né  v i ceve rsa .  Ma ,  a l l a  f i ne  de l l a  f i e ra ,  i o  ho  una  mia  pe r sona l e  op in ione ,  che  in t en -

do  esp r imere  p r ima  che  l e i  me t t a  i n  vo t az ione  g l i  emendament i  o  p r ima  che  vengano  concor -

da t i ,  che  è  ques t a :  l a  Giun ta  so t topone  a l l a  nos t ra  a t t enz ione  l ’ a t t o  d i  i nd i r i zz o  su i  poss ib i l i

s cenar i  i n  mer i t o  a l  Gruppo  AGESP.  Bene ,  i o  cond iv ido  tu t t e  l e  p remesse ,  è  a r r i va to  i l  mo -

men to ,  che   è  r ea l t à ,  che  AGESP,  come  capof i l a  de l  Gruppo  AGESP,  possa  gua rdars i  i n  g i ro

e  pensa re  d i  ce r ca r e  uno  o  p iù  pa r tne r  pe r  po t e re  regge re  l e  so r t i  de l  merca to  è  i ndubb io ,

ques to  è  g i à  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  che  fu  da to  g i à  ne l l a  pas sa t a  ges t i one ,  da l l a  pas sa t a  cons i -

l i a tu ra ,  so t t o  l ’ e s i t a  de l  S indaco  Emer i to ,  Fa r io l i .  A  me  però  p i ace  co l l egarmi  ad  una  f rase ,

che  fo r se  è  s fuggi t a  a  Fa r io l i ,  ma  oppor tunamen te  e  con  cogn iz ione  d i  causa ,  che  d i ce  che

ques to  non  è  un  a t t o  d i  i nd i r i zz o  ve ro  e  p ropr io ,  e  che  fo r se  que l lo  che  s t i amo  approvando

ques t a  s e ra ,  che  fo r se  è  p iù  mer i t evo le  d i  una  de l ibe ra  Cons i l i a re ,  pe rché  i n  rea l t à ,  s e  vo -

g l i amo ,  t u t t i  g l i  a t t i  d i  i nd i r i zz o  po t evano  g i à  e s se re  recup era t i  da l l a  pas sa t a  Cons i l i a tu ra ,

dove  pure  no i  c i  e sp r imemmo  so t to  ques to  p ro f i l o .  Cos ì  come  pure  l a  e s imia  Cons ig l i e ra  Re -

guz z oni  d i ce  che  i n  rea l t à  AGESP  avrebbe  avu to  modo ,  au tonomamente ,  d i  po t e re  muovers i

a t t r averso  l e  p ropr i e  competenz e ,  a t t r averso  i  p ropr i  Funz ionar i ,  a t t r averso  i  p ropr i  Ammin i -

s t r a to r i ,  a f f i nché  s i  a r r i vas se  ad  una  r i ce rca  d i  merca to .  Ed  in  rea l t à ,  no i ,  ques t a  s e ra ,  p iù

che  da re ,  S indaco ,  un  a t t o  d i  ind i r i zz o ,  no i  ques t a  s e ra  s t i amo  dando  ad  AGESP  un  manda to .

S i  d i ce ,  no i  confe r i amo ,  de l ibe r i amo  d i  da re  ad  AGESP un  manda to  ag l i  Ammin i s t ra to r i  ed  a i

Di r igen t i ,  pe r  avv ia re  appro fond imen t i ,  qu ind i  è  s empl i cemen te ,  p iù  d i  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o ,

d i amo  lo ro  un  inca r i co ,  a f f i nché  appro fond i scano  una  so r t a  d i  necess i t à  che  pure  no i  s t i amo

cond iv idendo ,  que l lo  d i  a l l a rga re  i l  merca to  d i  AGESP  per  r e gger e  l e  so r t i  de l  merca to ,  ov -
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v iamen te  so t to  tu t t i  i  p ro f i l i ,  so t t o  t u t t i  g l i  a spe t t i .  Orbene ,  s e  fos se  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  ve ro

e  p ropr io ,  io  d i co  l ’ a t t o  d i  i nd i r iz z o  deve  es se re  quan to  mai  p rec i so ,  spec i f i co ,  t i  i nd i r iz z o ,

t i  do  l a  v i a  e  t i  do  anche  i l  numero  c iv i co  e  t i  ind i r i zz o  dove  dev i  andare ,  oka y?  Ques to  a t t o

d i  ind i r i zz o  che  s i  d i ce  e  p iù  ampio  poss ib i l e ,  pe r  da re  ag l i  Ammin i s t ra to r i  AGESP  ed  anche

a i  Di r igen t i ,  l a  poss ib i l i t à  d i  ag i r e  a  tu t t o  campo .  A  tu t t o  campo ,  no i  s t i amo  non  svendendo ,

come  d i ce  qua l cuno ,  ma  met t endo  in  g ioco  tu t t e  l e  nos t re  az i ende ,  i n  r ea l t à  t u t t o  i l  Gruppo

de l l e  az i ende  AGESP,  dove  s i amo ,  ovviamen te ,  i  p ropr i e t a r i  a l  100%,  ne l l e  man i  de l  l i be ro

merca to ,  a  can i  e  po rc i ,  mi  s i  pas s i  ques to  t e rmine ,  ch i  vuole  s i  f ac c i a  avan t i .  Men t re ,  i nve -

ce ,  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  av rebbe  messo  de i  pa l e t t i  ben  p rec i s i ,  come ,  quando ,  pe rché ,  i n  che

man ie ra ,  i n  che  mi su ra ,  in  qua l e  zona ,  i n  qua l e  ambi to ,  ques to  è  i l  conce t to ,  qu i  non  c ’è ,  s i  è

sempl i cemen te  dec i so  che  i  pa r tne r  devono  es se re  sogge t t i  s e l ez iona t i  i n  man ie ra  i donea  e

che  abb iano  l e  capa c i t à  economico- f inanz i a r i e .  Ques to  è  l ’un i co  e l emen to ,  capac i t à  economi -

che  f i nanz i a r i e ,  pe r  i l  r e s to  and iamo  avan t i  “ad  l i b i t um” ,  s enz a  sapere  cosa  po t rà  accad ere .

Ed  a l l o ra  io  d i co ,  ques to  non  è  un  a t t o  d i  ind i r i zz o ,  non  è  un  manda to ,  pe rché  anche  i l  man -

dan te ,  a l  p ropr io  manda ta r io ,  me t t e  de i  pa l e t t i ,  me t t e  de l l e  i nd i caz ion i ,  da  de i  sugger imen t i ,

e  non  l a sc i a  f a re  ad  a l t r i .  Sa rebbe  s t a to  p iù  oppor tuno ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  che  AGESP,

ne l l ’ ambi to  de l l a  p ropr i a  au tonomia ,  come  d i ceva  qua l cuno ,  s i  fo s se  mosso  l i be ramen te  su l

merca to ,  avesse  acqu i s i t o  no t iz i e ,  cogn iz ion i ,  pa re r i ,  sugge r imen t i ,  pa r tne r  pot enz i a l i ,  e  che

po i  av rebbe  po tu to  so t topor l i  a l l ’ a t t enz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le .  O  no i  imponiamo  l e

moda l i t à  d i  s ce l t a ,  a t t o  d i  i nd i r iz z o ,  manda to  con  tu t t i  i  l im i t i  de l  manda to ,  o  v i cevers a ,

AGESP  che  è  una  soc i e t à  p r iva t a ,  soc i e t à  pe r  az ioni ,  e  compagn ia  be l l a ,  po t eva  au tonoma -

men te  muovers i  su l  merca to  ne l l a  mi su ra  in  cu i  no i  g i à  dec idemmo  ques t a  so r t e  d i  ampl i a -

men to  de l l e  r e sponsab i l i t à ,  può  ven i rc i  a  d i re :  “abb iamo  sce l to  t r e  pa r tne r ,  vo i  cosa  ne  pen -

sa t e? ” .  Qu ind i  non  è  ques to  i l  mio  modo  d i  vedere ,  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  è  un  qua l cosa  de l  t u t -

t o  ine f f i ca ce ,  de l  t u t t o  gen er i co ,  d i  t u t t o ,  anche  ne l  modo  d i  pensa re ,  g iu r id i camen te  inva l i -

do .  T rovo  una  con t radd iz ion i  i n  t e rmin i ,  P res iden te ,  che  è  ques t a :  ne l l a  mi su ra  i n  cu i  s i  d i ce

che  s i  da  manda to  ad  avv ia re  appro fond imen t i  p ropedeu t i c i  a l l ’ avv io  de l l a  s e l ez ione  d i  uno  o

p iù  pa r tne r ,  cosa  vuol  d i re ,  S indaco ,  “avv io  ad  appro fond imen t i  p ropedeu t i c i ” ,  è  un  qua l cosa

che  deve  es se re  avv ia to  pe r  po i…  non  deve  conc luders i ,  ch i a ramen te ,  sono  appro fond imen t i

pa rz i a l i ,  s e t t o r i a l i ,  i done i ,  ad  un  ce r to  punto  devono  es se re  s toppa t i ,  f e rmat i ,  pe r  un  appro -

fond imen to ,  da  pa r t e  d i  ch i?  Loro  o  nos t ra?  La  competenz a  è  anche  nos t ra .  Ma ,  l a  con t radd i -

z ione  in  t e rmin i ,  l a  r avv i so  ne l l ’u l t imo  punto ,  quando  s i  d i ce ,  a l  pun to  “E” :  “che  una  vo l t a

indiv idua t i  i  pa r tne r ,  a l l ’uopo  se l ez iona t i ,  i l  Gruppo  AGESP  dovrà  es se re  so t topos to  a l l ’ e sa -

me  de l  Cons ig l io  Comuna le” ,qu ind i  non  è  p iù  un  appro fond imen to  d i  t i po  p ropedeu t i co ,  è  un

appro fond imen to  che  s i  conc lude  con  l ’ esame  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  men t re  i nvece  t u t t i

g l i  s t op  che  l o ro  hanno  ch i es to ,  sono  s top  doveros i ,  a  cadenz a ,  a f f i nché  s i ano  a t t i  p ropedeu -

t i c i ,  s ì  p rend i ,  va i  avan t i ,  p rosegu i…  scusa t e ,  qua  l a  voce  è  r imbomban te ,  non  lo  so…

Sono  a fono ,  non  è  co lpa  mia .  Qu ind i  s t avo  d i cendo ,  g l i  a t t i  p ropedeu t i c i  sono  a  t appe ,  a

s top ,  devono  ve r i f i ca r e ,  va  bene ,  anda t e  avan t i ,  p rosegu i t e ,  e  po i  qu i ,  s e  è  un  manda to ,  ca ro

Sindaco ,  i l  manda to  i ncominc i a  e  f i n i sce ,  non  c ’è  un  t e rmine .  Se  i l  t e rmine  è  d i  l egge ,  “ope

l egi s” ,  va  i nd i ca to  se  è  un  t e rmine  d i  3  mes i ,  6  mes i ,  un  anno ,  va  i ndi ca to .  Se  i l  t e rmine  non

è  p rev i s to  da l l a  l egge ,  no i  dobb iamo  d i re  che  ques to  a t t o  d i  i nd i r iz zo  AGESP,  ques to  a t t o ,

ha  una  scadenz a   ben  p rec i sa ,  a l t r imen t i  non  sap remo  mai  quando  AGESP,  a t t r averso  t u t t i  i

suoi  cana l i ,  po t rà  r ecep i r e  p ropos t e  a  des t ra  e  a  manca  da l l e  Alp i  f i no  a  (…) ,  da l l a  Va l

D’Aos ta  f i no  a l l a  S i c i l i a ,  non  s i  s a  bene  quando  f in i rà…  qu ind i  ques to  è  un  a t t o ,  a  mio  modo
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d i  vedere ,  che  è  de l  tu t t o  i ns ign i f i can t e ,  e  de l  tu t t o  g iu r id i camen te  ines i s t en t e  e  de l  t u t t o

non  approvab i l e .  Qu ind i  i o  non  pa r t ec ipe rò  a l l a  vo t az ione  a  s canso  e  s copo  d i  mia  fu tu ra

even tua l e  r esponsab i l i t à ,  s i a  ben  ch i a ro .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  spe ro ,  pe rò ,  che  con t r ibu i sca ,  v i s to  che  d i amo  ques t i  5  minut i ,  a i  Cap igruppo  e ,  gen t i l -

men te ,  i l  V ices indaco  Fer r a r io  v i  dà  osp i t a l i t à  ne l  suo  u f f i c io  pe r  po t e re  d i scu t e re  ques to .  

La  sedu ta  è  sospesa .  

Almeno  i  Cap igruppo  che  s i  i ncon t r ino ,  è  i nu t i l e  che  s t anno  qua  ne l l a  s a l a .  Scusa t e ,  pe rò ,  o  i

Cap igrupp i  vadano  in  sa l a ,  oppure  io  f acc io  r i pa r t i r e  l ’ a s semblea?  Va  bene .

 

(S egue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  s e  c i  accomodiamo,  pe r  p i ace r e…  Per  p i ace r e ,  s e  c i  accomodiamo.  Bene .   Poss i amo

ini z i a re?  Graz i e .  P remet to  che ,  ovv iamen te ,  ques t e  due  pause  s t a se ra ,  imp l i cheranno  che ,  r i -

spe t to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  dovremo  a lmeno  dare  l ’oppor tun i t à ,dopo  i l  de l i be ra to ,  s e  c i  s a -

ranno  Cons ig l i e r i  pe r  l ’ i n t e rven to  e ,  l eg i t t imamente  pe r  i l  s i s t ema  che  abb iamo  c rea to  pe r  l e

“Ques t ion  T ime” ,  f a remo  l e  due  Ques t ion  Time  e  po i  dopo  ch iuderemo  l ’as semblea ,  g ius to

per  da rv i  i l  t im ing ,  r i spe t to  a l l e  11 .30 ,  che  andremo  a  s fo ra re .  Devo  anche  r i ngraz i a re ,  ov -

v i amen te ,  i  Cap igruppo  pe r  i l  t en t a t i vo  fa t t o ,  t en t a t i vo  che ,  mi  sembra ,  non  ha  por t a to  a  so -

luz ione ,  qu ind i  pas so ,  ovv iamen te…  r i spe t to  ag l i  i n t e rven t i ,  i n t an to  ch i edo  se  c i  sono  d i -

ch i a raz ion i  d i  vo to .  No .  Non  c i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  pas so  qu indi  a l l a  d i scuss ione  p r i -

ma  de l l a  p ropos t a  degl i  emendament i  e ,  p rendendo  a t t o  de l  r i t i ro  de l l ’ emendamento  comples -

s ivo ,  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re  Gor ras i ,  pongo  invece  i n  vot az ione  g l i  emendament i  p r ima  de l  

 Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro  e  po i  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  con  l a  co r rez ione  che  l a  Cons ig l i e ra

Beru t t i  ha  p resen t a to  ve rba lmen te  ne l l a  p resen t az ione .  

Su l l a  p ropos t a  de l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  degl i  emendament i  e  l i

vo t e remo  pun to  pe r  pun to .  Sono  3  pun t i  e  qu ind i  vo t e remo  s ingo la rmen te  ogn i  s ingo lo  emen -

damen to .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Un  a t t imo . . .  Pas s i amo  a l l a  vot az ione  de l l ’ emendamento  numero  1  de l  Movimen to  Bus to  Al

Cen t ro  p ropone :  “a l l ’u l t imo  punto ,  8 ,  de l l a  pa r t e  ‘P remesso  che’ ,  sos t i t u i re  l a  f r ase  ‘ s i  r ende

necessa r io  opera re  una  r i cogn iz ione  a t t i va  i n  t e r r i t o r i  a t t i gu i  a  que l lo  bus tocco’  con  l a  f r ase :

‘g l i  ob i e t t i v i  s t r a t e g i c i  cos ì  i nd iv idua t i ,  che  fungeranno  da  base  pe r  l a  success iva  a t t i v i t à  d i

se l ez ione ,  s a ranno  so t topos t i  a l l ’ a t t enz ione  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  onde  se l ez ionare

sogge t t i  i done i  i n t e res sa t i  a  sv i luppare  una  re l az ione  d i  pa r tne r sh ip ,  anche  con  f i na l i t à  ag -

gre ga t ive ,  r i spe t to  ad  una  o  p iù  de l l e  uni t à  d i  bus iness ,  oggi  f acen t i  capo  a l  Gruppo

AGESP’” .  Pongo  in  vot az ione  l ’ emendamento  numero  1  de l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro .  Ch iusa

l a  vo t az ione .  Vo tan t i  24  (ven t iqua t t ro ) :  f avorevo l i  9  (nove) ,  con t ra r i  15  (qu ind ic i ) .  L’ emen -

damen to  è  bocc i a to .  
Pag. 31 di 34



Pass i amo  a l l ’ emendamento  numero  2  de l  Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro , che  l eggo :  “a l  pun to  ‘ r i t e -

nu to  qu ind i  che’ ,  in se r i r e  dopo  l a  p r ima  f rase ,  l a  s eguen te  f rase :  ‘p ropr io  ne l  r i spe t to  de i

sudde t t i  l avor i ,  dovrà  es se re  i ns t au ra t a  una  p rocedura  che  consen ta  l a  man i fes t az ione  d i  i n -

t e res se ,  da  pa r t e  d i  t u t t i  co lo ro  che  r i t engano  d i  ave re  l e  ca ra t t e r i s t i che  e  l e  po t enz i a l i t à  r i -

ch i es t e ’ .  Ne l  co rpo  de l l a  s econda  f rase ,  sos t i t u i re  ‘ l ’ e s i t o  de l l a  s e l ez ione  de i  pa r tne r  in t e res -

sa to  da  rappor to  d i  co l l aboraz ione  con  f i na l i t à  aggre ga t iv e ,  nonché  l e  cond iz ion i ’ ,  con  :

‘ l ’ e s i t o  de l l a  r acco l t a  de l l e  man i fes t az ion i  d i  in t e res se  de l ,  o  de i ,  pa r tne r  in t e res sa t i ,  ad  un

rappor to  d i  co l l aboraz ione  con  f i na l i t à  aggr ega t ive ,  l ’ i nd iv iduaz ione  d i  que l l e  con  cu i  avv ia -

re  l e  t r a t t a t i ve  nonché  l e  cond iz ion i ’ ,  e  sos t i t u i re  ‘ es se r e  so t topos t i  a l l a  va lu t az ione’ ,  con

‘es se re  so t topos t i  a l l ’ approvaz ione’ ,  e l iminare  po i  l a  f r ase :  ‘ a lmeno  pe r  quan to  r i guard a  g l i

a spe t t i  p r inc ipa l i ’ ” .   

Pongo  in  vo t az ione  l ’ emendamento  numero  2  de l  Gruppo  Bus to  Al  Cen t ro .  S i  può  vo ta re .

Ch iusa  l a  vot az ione .   

Vo tan t i  22  (ven t idue) :  f avorevo l i  7  ( se t t e ) ,  con t ra r i  15  (qu ind ic i ) .  L’em endamento  è  bocc i a -

to .    

Pun to  numero  3 .  “a l  pun to  ‘de l ibe ra ’ ,  a l  pun to  2  de l l a  de l ibe ra ,  sos t i t u i re  ‘ avv ia re  g l i  appro -

fond imen t i  p ropedeu t i c i  a l l ’ avv io  de l l a  s e l ez ione’  con :  ‘ avv ia re  g l i  appro fond imen t i  pe r

l ’ avv io  de l l a  p rocedur a  d i  man i fes t az ione  d i  i n t e res se  da  pa r t e  d i . . . ’  ,  a l  punto  2b ,  IV ,  i n se -

r i r e  dopo   ‘ s a lvagu arda re  e  va lo r i zz a re  l e  r i so r se  ‘ ,  l ’ i nc i so :  ‘  ape r t a  pa ren t es i ,  con  pa r t i co -

l a re  r i f e r imen to  a l l e  pe r sone  ed  a i  pos t i  d i  l avoro ,  ch iusa  pa ren t es i ’  ,  ed  a l  punto  2d ,  i n se r i -

re  dopo :  ‘ l a  s e l ez ione  de l  o  de i  pa r tne r  con  i l  qua l e  avv ia re  t r a t t a t i ve . . . ’ ” ,  penso  s i a   “ ‘ i n  v i -

s t a ’ ,  con  l a  f r ase :  ‘ l a  s e l ez ione  de l  o  de i  pa r tne r  approva t a ,  come  de t to  i n  p remessa ,  da  que -

s to  Cons ig l io  Comuna le ,  con  i  qua l i  avv ia re  t r a t t a t i ve  e  l a  t r a t t a t i va  s t e s sa  i n  v i s t a ’ .  A l  pun -

to  2e ,  sos t i t u i re  ‘ a l l ’uopo  se l ez iona to ,  s e l ez iona t i ’  con :  ‘ come  r i su l t a to  f i na l e  de l l a  s e l ez io -

ne’ ,  sos t i t u i re  ‘dovranno  es se re  so t topos t i  a l l ’ e same  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ’ ,  con :

‘dovranno  es se re  so t topos t i  a l l ’ e same  ed  a l l a  approvaz ione  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ’ ,

sos t i t u i re  l a  f r ase :  ‘p r ima  d i  da re  esecuz ione  a l l ’ aggr egaz ione’ ,  con  l a  f r ase :  ‘p r ima  d i  da re

esecuz ione  a l l ’operaz ione’ ” .  

Pongo  in  vo t az ione  l ’ emendamento  numero  3  de l  Gruppo  Bus to   Al  Cen t ro .  Chiusa  l a  vo t a -

z ione .  Vo tan t i  24  (ven t iqua t t ro ) :  f avorevo l i  9  (nove) ,  con t ra r i  15  (qu ind ic i ) .  

Pas so  a l l ’ emendamento  p resen t a to  da l  Gruppo  Par t i t o  Democra t i co ,  che  d i ce :  “ inse r i r e  dopo

i l  pun to  2 ,  comma  f ,  de l  de l i be ra to ,  i l  s eguen t e  punto  3 :  ‘d i  s t ab i l i r e ,  a  pa r t i r e  da l l a  da t a  d i

approvaz ione  de l  p resen t e  t e s to ,  r end icon to  b imes t ra l e  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  t r ami t e  i n -

con t r i  in  Commiss ione  e  comunicaz ione  de l  S indaco  in  Cons ig l io  Comuna le ,  de l  p roceder e

de l l e  az ion i  pos t e  i n  e s se re  da  AGESP,  c r i t e r i  d i  s e l ez ione ,  con ta t t i  e  quan t ’a l t ro

necessa r io ’ ” .  Pongo  in  vo t az ione  l ’ emendamento  de l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  Democra t i co .  Ch iusa

l a  vo t az ione .  Vo tan t i  23  (ven t i t r e ) :  f avorevo l i  9  (nove) ,  con t ra r i  14  (qua t to rd i c i ) ,  1  (uno)

as t enu to .  

Pongo  in  vo t az ione ,  qu indi ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  d i  a t t o  d i  i nd i r iz z o ,  cos ì  come p resen t a t a ,

i n  quan to  g l i  emendament i ,  ovv iamen te ,  non  sono  s t a t i  r ecep i t i .  Pongo  in  vo t az ione  l a  p ropo -

s t a  d i  de l i be ra .  Ch iusa  l a  vot az ione .  Vo tan t i  23  (ven t i t r e ) :  f avorevo l i ?

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Ah ,  i l  S indaco  non  ha  vo t a to .  Dobb iamo r i f a re .
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(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Adesso  cance l l i amo  l a  vot az ione  e  r i f acc i amo  l a  vo t az ione .  S i  può  r i vot a re ,  p rego .  S i  può  r i -

vo t a re .  Ch iusa  l a  vot az ione .  Vo tan t i  24  (ven t iqua t t ro ) :  f avorevo l i  15  (qu ind ic i ) ,  con t ra r i  9

(nove) .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Imm edia t a  e se gu ib i l i t à ,  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Scusa t e ,  ma  non  mi  ab i tue rò  mai  a l l ’ immedia t a

esegu ib i l i t à .  Bene .  

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  14 ,  comma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funzionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Siccome  è  f i n i t a  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  s ape t e  che  i l  Rego lamen to  de l  Cons ig l io  Comuna le

p revede  in t e rven t i  a l l ’ a r t i co lo  14 ,  comma  7 .  Se  c i  sono  de i  Cons ig l i e r i ,  uno  pe r  Gruppo ,  che

vuo le  i n t e rven i r e…  

Prego ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Bru gnone .    

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  C redo  che  c i  s i a  un  a r gomen to  impor t an t e  che  è  avvenu to  l e  s co rse  se t t i -

mane  che  s i a  da  d i scu t e re  o  pe r lomeno  da  i l l u s t ra re  in  Cons ig l io  Comuna le ,  e  mi  r i f e r i s co  a

quan to  abb iamo  appreso  dagl i  o rgan i  d i  s t ampa  de l l ’ i ndagine  che  l ’Au to r i t à  Naz iona l e  An t i -

co r ruz ione  ha  aper to  pe r  l a  f i de ius s ione  i r r ego la re  su l l ’ a f f i damen to  de l l a   p i sc ina  “Manara”

a l l a  soc i e t à  Spor t  Mana gemen t .  S indaco ,  io  l e  ch i edo  se ,  pe r  f avore ,può  sp i egar c i ,  può  rac -

con ta rc i  que l lo  che  è  avvenu to ,  pe rché  no i  abb iamo so l t an to  l e t t o  su i  g io rna l i . . .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Facc io  p resen t e ,  Cons ig l i e re  Bru gnone ,ch e  su l l ’ a r t i co lo  14 ,  comma  7 ,  l e i  i n t e rv i ene ,  può

fa re  l ’ i n t e rven to ,  ma  non  c ’è  rep l i ca  da  pa r t e  d i  qua l cuno ,  g ius to  pe rché  lo  sapp ia .  Ovv ia -

men te ,  i l  S indaco  s i  può  r i s e rva re  pe rché  può  in t e rven i r e  in  qua l s i as i  momento ,  s e  r i t i ene  d i

r i spondere .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Esa t to ,  graz i e ,  P res iden te .  É  usc i t a  un ’ in t e rv i s t a  de l l ’ ex  Assesso re  a l l o  Spor t ,  A lber to  Armi -

ragl io  che ,  v i rgo l e t t a to ,  av rebbe  de t to  a i  g io rna l i s t i :  “Rico rdo  che  i  nos t r i  u f f i c i  ve r i f i ca ro -

no  l a  non  re go la r i t à  d i  que l l a  ga r anz i a  e  che  l a  Spor t  Managemen t ,  d i  f ron t e  a  ques t a  ve r i f i -

ca ,  ne  p resen tò  un’a l t r a  ed  avv iò  una  causa  ne i  conf ron t i  de l  b roker  che  l a  fo rn ì ” ,  e  qu ind i  s i

d i ce  che :  “ l a  f i de ius s ione  e ra  va l ida  pe r  12  ann i ,  come  r i ch i es to  da l  bando  d i  ga ra ,  ma  non

era  r i conosc iu t a  in   I t a l i a ,  a  que l l a  che  e ra  s t a t a  p resen t a t a ,  qu ind i  abb iamo  sub i to  r i ch i es to

a l l a  Spor t  Managem en t  d i  r imed ia re ,  ma  che  po i  l a  soc i e t à  ha  p resen t a to  una  f i de ius s ione  va -
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l i da  pe r  5ann i” .  Io  deduco ,  da l l e  d i ch i a raz ion i   che ,  s econdo  l ’ a r t i co lo ,  av rebbe  r i l a sc i a to

l ’ex  Assesso re , ch e  l ’Ammin is t raz ione ,  a  que l  pun to ,  fos se  a  conoscenz a  de l  f a t t o  che  l a  f i de -

ius s ione  fos se  rego l a re .  A  ques to  pun to ,  deduco  che  fo r se  è  s t a t a  da t a  i n  ges t i one  l a  p i sc ina

“Manara ”  ad  una  soc i e t à  che  po i  ha  p rodo t to  u t i l i ,  r i spe t to  a l l a  ges t i one  de l l a  p i sc ina  “Ma -

nara” ,  con  l a  consapevo lez z a ,  da  pa r t e  de l l ’Ammini s t raz ione ,  che  l ’ a f f i damen to  de l l a  ges t i o -

ne  de l l a  p i sc ina  “Manara ”  che  p roduceva  u t i l i  fo s se  rego l a re .  Ora ,  né  i o  né  l e i ,  S indaco ,  e ra -

vamo  p resen t i ,  né  i o  in  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  né  l e i  a l l ’Ammin i s t raz ione ,  pe rò ,  s i cco -

me  è  l a  s econda  vol t a ,  in  poch i  mes i ,  che  sa l t a  fuo r i  una  f i de ius s ione  i r r ego la r e ,  e  p r ima  è

s t a to  fa t t o  sa l t a re  i l  bando  pe r  quan to  r i gua rda  i l  Pa l agh iac c io ,  qu i  abb iamo qua l cosa  d i  mol -

to  p iù  grosso  in  g ioco ,  non  pe r  a l t ro ,  pe r  i  s e rv i z i  che  l a  p i sc ina   “Manar a”  g i à  o f f re ,  a l  con -

t ra r io  de l  Pal agh ia cc io ,   a l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars iz io ,  c i  t e r re i ,  anche  se  non  è  ques t a  l a  poss i -

b i l i t à  d i  una  i n t e r rogaz ione ,  s i ccome  l e i  ha  l a  poss ib i l i t à  d i  i n t e rven i r e  quando  vuo le ,  S inda -

co ,  s e  pe r lomeno  c i  des se  due  pa ro l e  d i  sp i egaz ione  su  quan to  s t a  avvenendo  e  come  s i  s t a

muovendo  pe r  imped i re  che  c iò ,  a lmeno ,  acc ada  d i  nuovo .  Graz i e .

 

Punto  n .  7

In terroga z ione  con  r i spos ta  “ne l  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i”  de l  Gruppo  Cons i l i are

Part i to  Demo crat i co ,  re la t iva  a l la  pubbl i c i tà  del la  carta  e l e t tron ica  500  Euro  18enn i . -

VERBALE N.  5

 

Punto  n .  8

In terroga z ione  con  r i spos ta  “ne l  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i”  de l  Gruppo  Cons i l i are

Part i to  De moc rat i co ,  re la t ivo  a l  bando  per  la  sper i menta le  naz ionale  d i  mobi l i tà  sos ten i -

b i l e   casa - scuo la  e  casa - lavoro .  VERBALE N.  6

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  vi  ho  da to ,  s cusa t emene  ma  i  t emi  d i  s t a se ra  e rano  impor t an t i ,  i l  ca l endar io ,  comunque

i l  p ros s imo  appun tamen to  è  i l  28  febbra io ,  men t re  i l  b i l anc io  è  g i à  s t ab i l i t o  che  sa rà  i l  28

marz o ,  s a lvo  ovv iamen te  anche  a l t r e  d i scuss ion i .  P rego .  

Buona  se ra t a  a  tu t t i .
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